



पुष्पांजली दुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, शनिवार, 19 जून, 2021



वन-टू-वन

ममता के भतीजे अभिषेक बनर्जी को थप्पड़ जड़ने वाले शख्स की मौत

कलकत्ता ए। पश्चिम बंगाल में 2015 में एक कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के भतीजे अभिषेक बनर्जी को जिस शख्स ने थप्पड़ जड़े थे, उसकी मौत हो गई है। अभिषेक बनर्जी को कभी थप्पड़ जड़ने वाले भाजपा से जुड़े देवाशीष आचार्य की गुरुवार को रहस्यमय ढंग से मौत हुई है। बताया जा रहा है कि कुछ देर बाद उन्हें मौत घोषित कर दिया गया। परिवार ने इसे हत्या करार दिया है। तड़के देवाशीष आचार्य को गंभीर रूप से घायल हालत में मिदनापुर के तमलुक जिला अस्पताल ले जाया गया। अस्पताल के रिपोर्ट से पता चलता है कि उन्हें कुछ अज्ञात लोगों द्वारा सुबह 4.10 बजे लाया गया, जो जल्द ही चले गए। उनकी मौत दोपहर में हुई। जब उनके परिवार को अस्पताल पहुंचने पर रहस्यमय मौत के बारे में पता चला और तो उन्होंने दावा किया कि देवाशीष की हत्या कर दी गई है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, बीजेपी नेताओं ने अब देवाशीष आचार्य की मौत पर सवाल उठाए हैं। बता दें कि देवाशीष 2020 में भाजपा में शामिल हुए थे। पुलिस ने अपनी प्रारंभिक जांच में पाया कि देवाशीष आचार्य 16 जून की शाम अपने दो दोस्तों के साथ बाहर गए थे। वह चाय की दुकान पर भी रुके थे और वहां से अचानक चले गए थे। बता दें कि देवाशीष आचार्य सबसे पहले 2015 में उस दौरान सुर्खियों में आए थे जब उन्होंने एक राजनीतिक कार्यक्रम में अभिषेक बनर्जी को भरी जनसभा में थप्पड़ जड़ दिया था। हालांकि, इसके बाद टीएमसी समर्थकों ने उनकी खूब पिटाई की थी। पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार भी किया था, मगर अभिषेक बनर्जी के दखल पर रिहा कर दिया गया था।

मेहुल चोकसी को डोमिनिका कोर्ट ने दिया जेल भेजने का आदेश

नई दिल्ली (ए।)। डोमिनिका की एक अदालत ने कारोबारी मेहुल चोकसी को जेल भेजने का आदेश दिया, फिलहाल अस्पताल में उसका इलाज चलेगा क्योंकि उसकी तबीयत बिगड़ी हुई है। भारत में चोकसी के वकील ने यह जानकारी दी। इससे पहले हीरा कारोबारी चोकसी पुलिस हिरासत में था। वकील विजय अग्रवाल ने कहा, पुलिस हिरासत को जेल हिरासत में बदल दिया गया है, लेकिन वह अस्पताल में ही रहेंगे क्योंकि उनकी चिकित्सीय स्थिति बिगड़ी हुई है। इस घटनाक्रम को भारत के लिए आशा की किरण के रूप में देखा जा रहा है जिसने डोमिनिका उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाकर चोकसी के वकीलों द्वारा दायर मामले में एक पक्ष बनाने की अपील की है। चोकसी की जमानत याचिका पहले ही खारिज हो चुकी है। चोकसी सरकार द्वारा संचालित पंजाब नेशनल बैंक से लगभग 13,500 करोड़ रुपये की कर्ज धोखाधड़ी के एक मामले में भारत में वांछित है।

तमिलनाडु सीएम स्टालिन ने सोनिया और राहुल से की मुलाकात

नई दिल्ली (ए।)। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने शुक्रवार को नई दिल्ली में कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी और पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी से मुलाकात की। हाल ही में मुख्यमंत्री का पदभार संभालने के बाद स्टालिन को कांग्रेस के शीर्ष नेताओं के साथ यह पहली मुलाकात है। सोनिया गांधी के आवास 10 जनपथ पर यह मुलाकात हुई। इस मौके पर स्टालिन की पत्नी दुर्गावती स्टालिन भी मौजूद थीं। इस मुलाकात के बाद राहुल गांधी ने कहा कांग्रेस तमिलनाडु को मजबूत एवं समृद्ध बनाने के लिए द्रमुक के साथ मिलकर काम करती रहेगी। उन्होंने इस मुलाकात की तस्वीर साझा करते हुए ट्वीट किया कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी और मुझे तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन और दुर्गावती स्टालिन से मिलकर खुशी हुई। हम मजबूत और समृद्ध तमिलनाडु के निर्माण के लिए द्रमुक के साथ मिलकर काम करते रहेंगे। गौरतलब है कि गत अप्रैल में हुए तमिलनाडु विधानसभा चुनाव में द्रमुक, कांग्रेस और कुछ अन्य दलों के गठबंधन ने शानदार जीत हासिल की। स्टालिन ने पहली बार राज्य के मुख्यमंत्री का पदभार संभाला है।

जिस दिन पेट्रोल-डीजल के दाम न बढ़ें तो बड़ी खबर बन जाती है : राहुल

नई दिल्ली (ए।)। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और वायनाड से सांसद राहुल गांधी ने पेट्रोल एवं डीजल की कीमतों में बढ़ोतरी को लेकर शुक्रवार को केंद्र सरकार पर कटाक्ष करते हुए कहा कि इस सरकार के कार्यकाल में विकास का यह हाल है कि जिस दिन पेट्रोलियम उत्पादों के दाम नहीं बढ़ते हैं, तो बड़ी खबर बन जाती है। उन्होंने ट्वीट किया मोदी सरकार के विकास का यह हाल है कि अगर किसी दिन पेट्रोल-डीजल के दाम न बढ़ें तो ज्यादा बड़ी खबर बन जाती है। कांग्रेस पेट्रोल-डीजल की कीमतों में बढ़ोतरी का मुद्दा पिछले कुछ हफ्तों से लगातार उठा रही है। उसकी मांग है कि पेट्रोल-डीजल पर लगने वाले उत्पाद शुल्क में कमी करके कोविड-19 महामारी के समय आम लोगों को राहत प्रदान की जाए।

अयोध्या: जमीन खरीद विवाद पर बड़ा जांच का दबाव

भविष्य में ऐसी डील के लिए ली जा सकती है एक्सपर्ट की मदद, ट्रस्ट के एक सदस्य ने कहा कि लेन-देन को टाला जा सकता था

निर्वाणी अखाड़े के महंत धर्म दास ने ट्रस्ट को भ्रष्ट करार दिया

नई दिल्ली (ए।)। पिछले कई दिनों से राम मंदिर का निर्माण करा रहे श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट पर भ्रष्टाचार के आरोप लग रहे हैं। आमआदमी पार्टी और समाजवादी पार्टी ने रामजन्म भूमि ट्रस्ट पर जमीन खरीद के मामले में भ्रष्टाचार का आरोप लगा है, इसके बाद यह मामला लगातार सुर्खियों में बना हुआ है। ऐसे में ट्रस्ट पर जांच कराने को लेकर दबाव लगातार बढ़ता जा रहा है। दोने पार्टियों ने कहा कि जिस जमीन की कीमत 2 करोड़ रुपये थी, उसे 5 मिनट बाद ही 18.5 करोड़ में खरीदकर बड़ा घोटाला किया गया है। इस बीच पता चला है कि जमीन के लेन-देन के दौरान ट्रस्ट के तीन सरकारी प्रतिनिधियों से मदद या राय नहीं मांगी गई थी। लग रहा है कि जमीन का सौदा मुख्य रूप से ट्रस्ट के सचिव और विहिप नेता चंपत राय और सदस्य अनिल मिश्रा के द्वारा किया गया। जमीन का कोई स्वतंत्र या विशेषज्ञ मूल्यांकन भी नहीं किया

गया था। ट्रस्ट के अध्यक्ष महंत नृत्य गोपाल दास के प्रतिनिधि महंत कमल नयन दास ने ट्रस्ट के सदस्यों पर किसी भी फैसले की सूचना अध्यक्ष को नहीं देने का आरोप लगाया है। ट्रस्ट के एक अन्य सदस्य ने नाम न छपाने की शर्त पर कहा कि लेन-देन को टाला जा सकता था। उन्होंने कहा कि ट्रस्ट को जमीन बेचने वालों के आने का इंतजार करना चाहिए था न कि ट्रस्ट को मांगना चाहिए था। सदस्य ने कहा, ऊपर से देखें तो ये डील जनता की नजर में संदेहास्पद लगती है। पूरे घटनाक्रम पर केंद्र सरकार की कड़ी नजर है। कहा जा रहा है कि केंद्र भविष्य में इस तरह की खरीद के लिए एक बेहतर प्रक्रिया पालन करने के पक्ष में है। इसके तहत जमीन का मूल्यांकन करने के लिए विशेषज्ञों की एक कमेटी का गठन किया जा सकता है। इसी दौरान ये कमेटी जमीन बेचने वालों से बातचीत भी कर सकती है। ट्रस्ट को ये भी सुझाव दिया जा सकता है कि इस तरह के लेनदेन और कानूनों की बारीक वैधता का अध्ययन करने के लिए ट्रस्ट में तीन सरकारी



प्रतिनिधियों की मदद लें। अयोध्या के प्रमुख संत जैसे राम जन्मभूमि मंदिर के मुख्य पुजारी सत्येंद्र दास, हनुमानगढ़ी के पुजारी राजू दास और स्वामी स्वरूपानंद सौदे पर सवाल उठा रहे हैं। निर्वाणी अखाड़े के महंत धर्म दास, जो सुप्रीम कोर्ट में राम मंदिर मामले में एक पक्षकार थे उन्होंने ट्रस्ट को भ्रष्ट करार दिया है। जबकि रामलया ट्रस्ट के स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद ने जांच की मांग की है।

इसके अलावा उन्होंने ट्रस्ट से चंपत राय और अनिल मिश्रा को हटाने की मांग की है। ट्रस्ट के एक सदस्य ने बताया कि इन सभी संतों को सरकार द्वारा राम मंदिर ट्रस्ट में सदस्यों के रूप में शामिल नहीं किया गया था। और इसी के चलते ये सब पहले से ही नाराज हैं। गुरुवार को ताजा खुलासे के बाद ट्रस्ट ने चुप्पी साध ली है। समाजवादी पार्टी और आम आदमी पार्टी द्वारा इस मामले को उजागर करने

के बाद अब यूपी में कांग्रेस भी ट्रस्ट को घेरने में जुट गई है। समाजवादी पार्टी अब अपने नेता और अयोध्या के पूर्व विधायक पवन पांडे द्वारा इस मामले का खुलासा करने के बाद अब और अधिक सतर्क हो गई है। समाजवादी पार्टी के एक नेता ने बताया, %हमें एक संतुलन बनाए रखना होगा। क्योंकि हम उत्तर प्रदेश में 2022 के चुनाव से पहले अपने हिंदू मतदाता को बदनाम नहीं सर सकते। आप और कांग्रेस की यूपी में बहुत कम हिस्सेदारी है, इसलिए वे जितना चाहें उतना आगे बढ़ सकते हैं। हम जांच की मांग करते हैं। केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि ऐसे विपक्षी दल हमेशा मंदिर के खिलाफ थे और ट्रस्ट द्वारा इसके निर्माण में बाधा डालना चाहते थे। मौर्य ने कहा है कि अयोध्या में कारसेवकों पर गोली चलाने का आदेश देने वाले समाजवादी पार्टी के नेताओं को इस मामले पर बोलने का कोई नैतिक अधिकार नहीं है। समाजवादी पार्टी ने हालांकि कहा है कि सुप्रीम कोर्ट के मामले को निपटाने के बाद वो मंदिर निर्माण के विरोध में नहीं है।

1 लाख से अधिक अग्रिम पंक्ति के जांबाजों का प्रशिक्षण

कोरोना जांबाजों को सहयोग देने के लिये 1 लाख युवाओं को प्रशिक्षित किया जायेगा: पीएम मोदी

नई दिल्ली (ए।)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कोविड-19 अग्रिम पंक्ति के कर्मियों के लिये 'विशेष कैंस-कोर्स' कार्यक्रम लॉन्च किया। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम 26 राज्यों के 111 केंद्रों में चलाया जायेगा। इस पहल के तहत लगभग 1 लाख अग्रिम पंक्तियों के कर्मियों को प्रशिक्षण दिया जायेगा। इस अवसर पर कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री डॉ. महेन्द्र नाथ पाण्डेय, कई अन्य केंद्रीय मंत्री, राज्यों के मंत्री, विशेषज्ञ और अन्य हितधारक उपस्थित थे। पीएम मोदी ने कहा कि आज की यह शुरुआत कोरोना से लड़ने का एक अहम कदम है। प्रधानमंत्री ने आगाह किया कि वायरस इस समय मौजूद है और उसके म्यूटेशन की संभावना बनी हुई है। प्रधानमंत्री ने कहा कि महामारी

की दूसरी लहर ने बता दिया कि वायरस कैसी-कैसी चुनौतियां हमें दे सकता है। देश को हर चुनौती से हमारी वर्तमान मजबूत हैसियत इस निपटने के लिये तैयार रहना चाहिये और 1 लाख से अधिक अग्रिम पंक्ति के जांबाजों का प्रशिक्षण इसी दिशा में उठाया गया कदम है। प्रधानमंत्री ने हमें याद दिलाया कि महामारी ने दुनिया के हर देश, संस्था, समाज, परिवार और लोगों के हौसले को आजमाया है। साथ ही, इससे हम चौकन्ने भी हुये हैं कि हमें विज्ञान, सरकार, समाज, संस्था या व्यक्ति के स्तर पर अपनी क्षमता बढ़ानी होगी। भारत ने यह चुनौती स्वीकार की। कोविड उपचार

और देखभाल के क्षेत्र में पीपीई किट, जांच और अन्य चिकित्सा संरचना में हमारी वर्तमान मजबूत हैसियत इस बात की गवाह है कि हमने इस दिशा में कितना प्रयास किया है। मोदी ने बताया कि दूर-दराज के अस्पतालों को वेंटीलेटर और ऑक्सीजन कंसट्रेटर मुहैया कराये जा रहे हैं। युद्धस्तर पर 1500 से अधिक ऑक्सीजन प्लांट लगाये जा रहे हैं। इन सभी प्रयासों के बीच, कुशल श्रमशक्ति भी बहुत अहमियत रखती है। इस सिलसिले में और कोरोना जांबाजों की मौजूदा फौज को सहयोग देने के लिये एक लाख युवाओं को प्रशिक्षित किया जा रहा है।

प्रधानमंत्री ने कहा कि यह प्रशिक्षण दो-तीन महीने में पूरा हो जायेगा। पीएम मोदी ने बताया कि देश के शीर्ष विशेषज्ञों ने छह कोर्स तैयार किये हैं, जिन्हें आज लॉन्च किया जा रहा है। ये सारे कोर्स राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की मांग पर तैयार किये गये हैं। छह विशेष कामों के मद्देनजर कोविड जांबाजों को प्रशिक्षण दिया जायेगा, जिनमें होम-केयर सपोर्ट, बेसिक केयर सपोर्ट, एडवांस केयर सपोर्ट, इमरजेंसी केयर सपोर्ट, सैम्पल कलेक्शन सपोर्ट और मेडिकल इन्फार्मेट सपोर्ट शामिल हैं। इन कोर्सों में ताजा कौशल विकास और कौशल विकास को बढ़ाना भी शामिल किया गया है। यह प्रशिक्षण उन लोगों को दिया जायेगा, जिन्हें इस तरह के कामों का पहले प्रशिक्षण प्राप्त हो चुका है।

नई दिल्ली (ए।)। सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि सरकार का लक्ष्य वर्ष 2024 तक सड़क दुर्घटना से होने वाली मौतों में 50 प्रतिशत तक की कमी लाने का है। गडकरी ने फिफ्थी को सुरक्षित प्रणाली दृष्टिकोण पर आधारित सड़क सुरक्षा कंसोर्टियम %सफर% की घोषणा पर तथा कॉर्पोरेट जगत के लिए सड़क सुरक्षा पर श्वेत पत्र जारी करने की बधाई दी। गडकरी ने हर राज्य, जिले और शहर में ब्लैक स्पॉट की पहचान करने की आवश्यकता पर बल दिया। मंत्री महोदय ने कहा कि विश्व बैंक और एडीबी ने पहले ही एक योजना को मंजूरी दे दी है जिसके द्वारा सरकार को दुर्घटनाओं के पीछे के कारणों की पहचान करने के लिए स्वतंत्र सर्वेक्षण करना चाहिए। और मंत्रालय को इस बारे में एक रिपोर्ट सौंपी जा सकती है। मंत्री ने बताया कि 50 प्रतिशत सड़क दुर्घटनाएँ रोड इंजीनियरिंग की समस्याओं के कारण होती हैं और अब सरकार ने ब्लैक स्पॉट का इलाज करने के लिए विशेष पहल की है। इससे भारत में शून्य सड़क दुर्घटना के नज़रिए की प्राप्ति में काफी योगदान मिलेगा।



यह सड़कें राष्ट्रीय सुरक्षा और पूर्वातंत्र क्षेत्र के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी: रक्षामंत्री राजनाथ

नई दिल्ली (ए।)। रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने उत्तरी और पूर्वी सीमावर्ती क्षेत्रों में सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) द्वारा निर्मित 12 सड़कों को राष्ट्र को समर्पित किया। कार्यक्रम में अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा सरमा, अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू, केंद्रीय युवा मामले एवं खेल राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), अल्पसंख्यक मामलों और आयुष (स्वतंत्र प्रभार) किरण रिजिजू तथा चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ जनरल बिपिन रावत भी उपस्थित थे।

सुप्रीम कोर्ट ने मेडिकल पीजी फाइनल परीक्षाएं रद्द या स्थगित करने से किया इनकार

नई दिल्ली (ए।)। उच्चतम न्यायालय ने मेडिकल विश्वविद्यालयों को इस आधार पर परास्नातक की अंतिम वर्ष की परीक्षाएं रद्द या स्थगित करने का निर्देश देने से शुक्रवार को इनकार कर दिया कि परीक्षाओं-डॉक्टर कोविड-19 की ड्यूटी में लगे हुए हैं। न्यायमूर्ति ईंदिरा बनर्जी और न्यायमूर्ति एम आर शाह की अवकाशकालीन पीठ ने कहा कि वह सभी विश्वविद्यालयों को परास्नातक की अंतिम वर्ष की मेडिकल परीक्षा नहीं कराने या स्थगित करने का कोई आदेश नहीं दे सकती।

श्रीर्ष अदालत ने कहा कि राष्ट्रीय चिकित्सा परिषद (एनएमसी) ने पहले ही अप्रैल में एक परामर्श जारी कर देश में विश्वविद्यालयों को अंतिम वर्ष की परीक्षाओं की तारीख की घोषणा करते हुए कोविड-19 स्थिति को ध्यान में रखने के लिए कहा है। पीठ ने कहा हमने हस्तक्षेप किया जहां संभव था जैसे कि एम्स, नई दिल्ली द्वारा आयोजित कराई जाने वाली आईएनआई सीईटी परीक्षा को एक माह तक स्थगित करना। इस मामले में हमने पाया कि छात्रों



को तैयारी के लिए उचित समय दिए बिना परीक्षा के लिए तारीख तय करने का कोई औचित्य नहीं है। पीठ ने 29 डॉक्टरों की ओर से

को सभी विश्वविद्यालयों को परीक्षा के लिए तैयारी करने के लिए छात्रों को उचित समय देने के निर्देश दिए जाएं। पीठ ने कहा कि हम नहीं जानते कि परीक्षा के लिए तैयारी करने का उचित समय कितना हो सकता है। अदालत कैसे उचित देश है जहां सात दिनों की औसत पर हर दिन सबसे ज्यादा मौतें दर्ज की जा रही है। बढ़ती मौतों के कारण विकासशील देशों में लोगों का अंतिम संस्कार करने की ले लिए भी संघर्ष करना पड़ रहा है। अभी दाह संस्कार और लाशों को दफनाने के लिए जगह की कमी का सामना करना पड़ रहा है।

कोरोना ने दुनिया पर बरपाया कहर

अब तक 40 लाख जिंदगियां खत्म

नई दिल्ली (ए।)। कोरोना ने पूरी दुनिया में तबाही मचा रखी है। अब खतरनाक वायरस हजारों लोगों की जान ले रहा है। कई देशों में कोविड-19 की तीसरी लहर ने भी दस्तक दे दी है और कई देशों को कोरोना की तीसरी लहर का डर सता रहा है। इस बीच पूरी दुनिया में कोरोना से मरने वालों का आंकड़ा 40 लाख के पार पहुंच गया है। दुनियाभर के देशों में लोगों बचाने के लिए टीकाकरण अभियान चल रहा है। लेकिन कोरोना वायरस अपने नए-नए रूपों से लोगों में खौफ पैदा कर रहा है। फिलहाल डेल्टा प्लस वैरिएंट दुनिया में चिंता का

सबब बना हुआ है। रॉयटर्स के मुताबिक दुनिया पर में मौत का आंकड़ा 40 लाख के पार जा चुका है। कोरोना वायरस से हुई मौतों को 20 लाख तक पहुंचने में एक साल का समय लगा लेकिन मौत के आंकड़े को 40 लाख तक पहुंचने में केवल 166 दिनों का समय लगा। दुनिया में पांच देश ऐसे हैं जहां कुल आकड़ों की 50 प्रतिशत मौतें हुई हैं- अमेरिका, ब्राजीलस भारत, रूस और मेक्सिको। वहीं पेरू, हंगरी, बोस्निया चेक गणराज्य और जिब्राल्टर में मृत्यु दर सबसे अधिक है। बोलिविया, चिली और उरुग्वे के अस्पतालों में भारी



मात्रा में 25 से 40 साल के बीच के कोरोना मरीजों को देखा जा रहा है। बताया

वन-टू-वन



महिला सशक्तिकरण की प्रेरणा स्रोत हैं रानी लक्ष्मीबाई : कु. शिवानी राठौर

शिवपुरी। नारी शक्ति की मिसाल देने वाली रानी लक्ष्मीबाई की पुण्यतिथि के अवसर पर कु. शिवानी राठौर जिलास्वस्थ पिछड़ा वर्ग महिला कांग्रेस शिवपुरी ने गूगल मीट के माध्यम से संबोधित करते हुए बताया कि झांसी की रानी लक्ष्मीबाई भारतीय स्वतंत्रता संग्राम की ऐसी नायिका रहीं जिनके पराक्रम और साहस का जिक्र आज भी समय समय पर किया जाता है। रानी लक्ष्मीबाई ने अंग्रेजी हुकूमत के आगे कभी झुकना स्वीकार नहीं किया और आखिरी दम तक झांसी की रक्षा के लिए अंग्रेजों से लड़ती रहीं। 18 जून के दिन ही उन्होंने अपनी मातृभूमि की रक्षा के लिए हंसते-हंसते अपने प्राणों को न्योछवर कर दिया था। रानी लक्ष्मीबाई का पराक्रम और साहस आज की नारियों के लिए प्रेरणादायी है। भारत में जब भी महिलाओं के सशक्तिकरण की बात होती है तो महान वीरांगना रानी लक्ष्मीबाई की चर्चा जरूर होती है। रानी लक्ष्मीबाई ना सिर्फ एक महान नाम है बल्कि वह एक आदर्श हैं उन सभी महिलाओं के लिए जो खुद को बहादुर मानती हैं और उनके लिए भी एक आदर्श हैं जो महिलाएं सोचती हैं कि वह महिलाएं हैं तो कुछ नहीं कर सकतीं। देश के पहले स्वतंत्रता संग्राम में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाली रानी लक्ष्मीबाई के अप्रतिम शौर्य से चकित अंग्रेजों ने भी उनकी प्रशंसा की थी और वह अपनी वीरता के किस्सों को लेकर किंवदंती बन चुकी हैं रानी लक्ष्मीबाई ने कम उम्र में ही साबित कर दिया कि वह न सिर्फ बेहतरीन सेनापति हैं बल्कि कुशल प्रशासक भी हैं। वह महिलाओं को अधिकार संपन्न बनाने की भी पक्षधर थीं। उन्होंने अपनी सेना में महिलाओं की भर्ती की थी। आज कुछ लोग जो खुद को महिला सशक्तिकरण का अंगुआ बताते हैं वह भी स्त्रियों को सेना आदि में भेजने के खिलाफ हैं पर इन सब के लिए रानी लक्ष्मीबाई एक उदाहरण हैं कि अगर महिलाएं चाहें तो कोई भी मुकाम हासिल कर सकती हैं। रानी लक्ष्मीबाई एक वीर और साहसी महिला थीं। भले ही उनकी उम्र ज्यादा नहीं थी लेकिन उनके निर्णय हमेशा परिष्कृत हुआ करते थे। अंतिम क्षण तक वह अंग्रेजों से लोहा लेती रहीं। उन्होंने स्वतंत्रता के लिए प्रायसरत लोगों के लिए एक आदर्श उदाहरण पेश किया था। बहुरोज जो उनके शत्रु से कम नहीं थे, ने स्वयं यह स्वीकार किया था कि उन्होंने जितने भी विरोधियों का सामना किया उनमें सबसे अधिक खतरा उन्हें लक्ष्मीबाई से ही था। वह सबसे अधिक साहसी और दृढ़ निश्चयी थीं। खूब लड़ी मर्दानी वह तो झांसी वाली रानी थीं... रानी लक्ष्मीबाई के शौर्य और वीरता पर लिखी प्रसिद्ध कवयित्री सुभद्रा कुमारी चौहान की ये यादगार कविता आज भी युवाओं को देशभक्ति के जज्बे से भर देने का काम करती है। गूगल मीट पर समीक्षा कुशवाहा, रानी ओशा, कमलेश जाटव, आदि युवा साथी उपस्थित रहे।



वैक्सिन कम होने के चलते मध्यदेशीय अग्रवाल समाज के 13 वें दिन केवल एक ही केन्द्र रहा जहाँ केवल 76 टीके लगे

शिवपुरी। जिला स्वास्थ्य विभाग द्वारा बैसे तो कोरोना वैक्सिनेशन को लेकर जोर दिया जा रहा है। लेकिन शुक्रवार को जिला मुख्यालय पर एक ही नियमित टीकाकरण के रूप में संचालित होने वाले मध्यदेशीय अग्रवाल धर्मशाला को कोरोना वैक्सिनेशन के लिए सेंटर बनाया गया जहाँ एक ही केन्द्र होने के चलते यह केंद्र सुबह 9 बजे से शुरू हुआ वैक्सिनेशन महज केवल दो घंटे ही चला और इसमें भी मौजूद 76 लोगों को कोरोना का टीका लगाया गया। इसके बाद वैक्सिन यहां उपलब्ध नहीं हुए। जिसे लेकर काफी लोग यहां से बैरंग अपने घर को वापिस लौटे जिसमें लोगों में निराशा का भाव देखा गया। मध्यदेशीय अग्रवाल समाज के अध्यक्ष गौरव सिंघल ने बताया कि जिला प्रशासन एवं स्वास्थ्य विभाग के लिए सहयोग स्वरूप समाज की मध्यदेशीय अग्रवाल धर्मशाला को कोरोना टीकाकरण हेतु उपयोग करने के लिए यहां नियमित टीकाकरण शिविर लगाया गया जिसमें लगातार 12 दिनों से टीकाकरण चल रहा था इसी क्रम में आज शुक्रवार को 13वें चरण के तहत जिला स्वास्थ्य विभाग द्वारा वैक्सिन कम उपलब्ध कराई गई जिसके चलते केवल 76 लोगों को यहां कोरोना के टीके लगाए गए। बता दें कि मध्यदेशीय अग्रवाल धर्मशाला परिसर को ही स्वास्थ्य विभाग के द्वारा केवल एक ही नियमित केन्द्र बनाया गया था इसके बावजूद ही यहां वैक्सिन ना होने के कारण कई सारे लोगों को निराशा का सामना करना पड़ा। इस वैक्सिनेशन शिविर को सफल बनाने में अपना योगदान देने वालों में समाज के अध्यक्ष गौरव सिंघल के साथ वरिष्ठ उपाध्यक्ष उत्तम गोयल, महिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्रीमती निशा गुप्ता, उपाध्यक्ष अंकित गुप्ता (आंकी) महिला महामंत्री श्रीमती रेणु सिंघल, सहमंत्री शुभम गंग (प्रामा) महिला सहमंत्री श्रीमती रेणु अग्रवाल व चचार मंत्री विकास गोयल आदि का महत्वपूर्ण योगदान शामिल है।

कोविड वैक्सिनेशन महाअभियान

जिले में 7 दिवस में 1.02 लाख का लक्ष्य कार्ययोजना को लेकर जिला टास्क फोर्स की बैठक आयोजित

शिवपुरी। पूरे प्रदेश भर में कोविड-19 वैक्सिनेशन महाअभियान चलाया जाएगा। यह अभियान 21 जून से शुरू होकर 30 जून तक चलेगा। शिवपुरी जिले में इस महाअभियान के तहत 1लाख 2 हजार 300 लोगों को कोविड वैक्सिन लगाने का लक्ष्य रखा गया है। कोविड से बचाव के लिए वैक्सिन ही सुरक्षा कवच है। इसलिए सभी को वैक्सिन लगाना बहुत जरूरी है। इसके लिए जिला प्रशासन भी पूरे प्रयास कर रहा है जिससे कि लोगों को जागरूक किया जा सके और इस महाअभियान के द्वारा अधिक से अधिक वैक्सिनेशन कराया जा सके। वैक्सिनेशन की कार्ययोजना को लेकर शुक्रवार को जिला टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गई। बैठक में कलेक्टर श्री अक्षय कुमार



सिंह ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि तैयारियों के लिए विकासखंड स्तर और वार्ड स्तर पर भी बैठक आयोजित करें। इसके साथ ही सभी नोडल अधिकारी ग्राम स्तरीय समितियों के साथ बैठक करें। जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ संजय ऋषीधर ने बताया कि बूथ लेवल पर 150 केंद्र चिन्हित कर वैक्सिनेशन कैंप लगाए जाएंगे। इन केंद्रों पर बीएलओ, रोजगार सहायक, आंगनबाड़ी और आशा कार्यकर्ता और स्वास्थ्य व महिला बाल विकास विभाग के सुपरवाइजर द्वारा इनकी निगरानी की जाएगी। बूथ के लिए सेक्टर ऑफिसर नियुक्त किए जाएंगे। जिला स्तरीय और विकासखंड स्तरीय कंट्रोल रूम के माध्यम से निगरानी की जाएगी। शिवपुरी शहर में 20 केंद्र चिन्हित कर वैक्सिनेशन कैंप लगेगे।



महिलाओं के लिए बनेंगे पिक बूथ प्रत्येक अनुविभाग में महिलाओं के लिए चिन्हित कर पिक बूथ बनाए जाएंगे जहां महिला टीम नियुक्ति की जाएगी। इसमें विशेषकर ऐसे क्षेत्रों का चयन किया जा रहा है जहां महिलाओं का वैक्सिनेशन प्रतिशत बहुत कम है ताकि महिलाओं की भागीदारी बढ़ाई जा सके। हर जनपद में 3-3 बूथ होंगे पुरस्कृत प्रत्येक विकासखंड में सर्वाधिक वैक्सिनेशन वाले 3-3 बूथों का चयन करके उन्हें पुरस्कृत किया जाएगा। इसी प्रकार नगरीय निकायों में एक-एक बूथ और शिवपुरी शहरी क्षेत्र में 3 बूथों को पुरस्कृत किया जाएगा। वैक्सिनेशन प्रेरक करेंगे प्रेरित वैक्सिनेशन के लिए वैक्सिन प्रेरक लोगों को प्रेरित करेंगे। इसमें मंत्रीगण, विधायकगण, अन्यजनप्रतिनिधि, साहित्यकार, समाजसेवी, धर्मगुरु, खिलाड़ी, योगगुरु, शिक्षाविद, मीडिया जगत के प्रबुद्ध जन, सेवानिवृत्त वरिष्ठ अधिकारी एवं जनपद और ग्राम व वार्ड स्तरीय क्राइसिस मैनेजमेंट समूह के सदस्य आदि वैक्सिनेशन प्रेरक के रूप में लोगों को प्रेरित करेंगे।

रेसर बाइक से ज्वैलरी लूटने आए अन्य प्रदेश के बदमाश पुलिस ने घेराबंदी कर पकड़े

हत्या और लूट के मामले हैं दर्ज

शिवपुरी। जिले के करैरा में हैवी रेसर बाइक से ज्वैलरी लूटने आए राजस्थान के दो बदमाशों को करैरा पुलिस ने पकड़ लिया है। दोनों के खिलाफ लूट के प्रयास का मुकदमा दर्ज किया है। इन बदमाशों पर पहले से हत्या और लूट जैसे अपराध पंजीबद्ध हैं। जानकारी के अनुसार सदर बाजार करैरा में विशाल तिवारी की ओम ज्वेलर्स पर दो बदमाश आए और ज्वैलरी का डिब्बा छीनने की कोशिश करने लगे। लेकिन पड़ोसी दुकानदारों को देखकर बदमाश भाग गए। पुलिस ने सूचना मिलते ही चैकिंग शुरू कर दी और हैवी रेसर



बाइक के साथ दोनों बदमाशों को पकड़ लिया। पूछताछ में अपना नाम और पता अपलू (22) पुत्र सरफराज खान निवासी छवड़ा थाना

जिला बारां राजस्थान और अकबर अली (28) पुत्र लाल खान निवासी दशरहा मैदान के पास कोटा राजस्थान बताया है। बुधवार को दोपहर करीब 12.30 बजे लूट के प्रयास की यह घटना सीसीटीवी कैमरे में भी कैद हो गई थी। इसलिए पुलिस को बदमाशों को पकड़ने में और भी आसानी हो गई। बाहर के बदमाश आकर लूट करते हैं, खुलासे में चुनौती खड़ी हो जाती है- टी आई अमित भदौरिया ने बताया कि राजस्थान सहित अन्य जगहों के बदमाश अक्सर छोटे कस्बों में आकर लूटपाट करके चलते जाते हैं। इसके बाद पुलिस स्थानीय स्तर पर तलाश करती रहती है। इस कारण लूट के मामले के खुलासे में चुनौती खड़ी हो जाती है। करैरा में पहले भी कभी लूट की घटना की है अथवा नहीं, दोनों बदमाशों से पूछताछ की जा रही है।

वेदी छत्रचवर भामंडल विराजमान किये

शिवपुरी। श्री मद् जिनेन्द्र इस त्रिकाल चौबीस आदर्श पंचकल्याणक महा महोत्सव शोचनी बुधवार मंडल के संयोजन उमेशसिंह ने नेमावर तीर्थ में भगवान को विराजमान करने वाली एक वेदी भगवान के सिर पर रत्न जड़ित त्रय छत्र के साथ ही भव्य भामंडल और प्रभु के दोनों ओर चावर स्थापित करने का सौभाग्य प्राप्त किया। सोना कीचड़ में रहकर भी चमक नहीं खोता को संबोधित करते हुए आचार्यश्री ने कहा कि कनक जिसे आप सोना कहते हैं वह कीचड़ में भी पड़ा रहे तो अपनी चमक नहीं खोता लोहा कीचड़ में रहकर कुछ ही दिनों में जंग खा जाता है और अपने वास्तविक स्वरूप को खो देता है हमें कनक की तरह बनाना है



भावों को संभावना है मोवाइल को नहीं आज कल व्यक्ति भावों से अधिक मोवाइल को संभालने में लगा है इससे कुछ भी होने वाला नहीं है आज के विधायी पड़ने की जगह मोवाइल में ही लगे रहते हैं सुना है कि अब पड़ाई भी मोवाइल से कर रहे हैं इससे कुछ लाभ आपको नहीं होने वाला ये सब उपरी ज्ञान है विद्या अध्ययन तो ऐकांता पूर्वक किया जाता है तब वह फल दाई होता है।



फतकड़ कॉलोनी की रहने वाली महिला की मदद के लिए आगे आये अशोक अग्रवाल

शिवपुरी। शहर की वार्ड 38 की रहने वाली महिला ने अपनी आपबीती सुनाई थी कि वीते कुछ रोज पूर्व हुई बेमौसम बारिश से महिला का आशियाना तबाह हो गया था, महिला और उसका दिव्यांग पति और उसकी बेटी जिसका एक मासूम बच्चा भी है। बीते कुछ रोज पूर्व हुई बेमौसम बारिश का शिकार हो गए थे। तेज हवाओं और बारिश ने महिला की कुटिया को तबाह कर दिया था। जिसके बाद से ही महिला खुले आसमान के नीचे दिन और रात अपने परिवार के साथ गुजर करने को मजबूर थी। शांति देवी ने जब अपनी आपबीती समाचार पत्रों के माध्यम से प्रशासन से लेकर, समाजसेवी संगठनों तक लगाई थी जिसका असर शुक्रवार की सुबह ही देखने को मिला है। पटेल पार्क के संचालक अशोक अग्रवाल के द्वारा पटेल पार्क की सेवा समिति के सदस्यों के साथ सुबह से ही गरीब महिला की कुटिया का पुनः निर्माण कार्य शुरू कर दिया, साथ ही कई समाज सेवी संगठन राशन से लेकर अन्य सामग्री लेकर महिला की मदद के लिए पहुंच रहे हैं। वहीं जिला कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह ने भी अब इस मामले को संज्ञान में लिया, जिसके बाद मौके पर प्रशासन की टीम को शांति देवी जाटव के घर पहुंचाया है, जहां अब तक शांति देवी को शासन की योजना का क्यो नहीं मिल पा रहा है इसकी बारीकी से जांच की जा रही है।

करैरा, दिनारा के ग्राम खिरिया में पूर्व मंत्री, विधायक केपी सिंह कक्कजू पहुंचे

खिरिया सरपंच राम सिंह परिहार के घर पहुंचकर की शोक संवेदना व्यक्त



शिवपुरी। गुरुवार को देर शाम पूर्व मंत्री एवं पिछोर विधायक केपी सिंह कक्कजू एवं दिनारा ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष रूपेंद्र सिंह यादव स्वर्गीय रामहेत परिहार के ग्रह ग्राम खिरिया पुनावली पहुंचे एवं शोक संवेदना व्यक्त की कक्कजू ने स्वर्गीय रामहेत परिहार के परिजनों को ढाढस बधाते हुए कहा कि हानि लाभ जीवन मरण जश अपयश विधि हाथ ।। यह सब विधाता के हाथ में हैं हम न आप इसमें क्या कर सकते हैं लेकिन मैंने आज एक विश्वासपात्र और भरोसेमंद व्यक्ति को खो दिया कक्कजू ने कहा कि जब जब मैंने रामहेत को जो भी जिम्मेदारी सौंपी उसने पूर्ण इमानदारी से निभाई लेकिन आज हम

सकता एवं कक्कजू ने परिजनों को विश्वास दिलाते हुए कहा कि आप अपने आपको कभी अकेला महसूस मत करना मैं आपके साथ हूँ जब भी कोई समस्या आए तो मुझे फोन पर बता देना जिससे मैं समस्या का समाधान कर सकूँ। दिनारा कांग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष रूपा भैया ने कहा कि स्वर्गीय रामहेत परिहार हमारे मार्गदर्शक थे जो समय-समय पर मुझे मार्गदर्शन देते रहते थे और आज मैं जिस मुकाम पर हूँ। इस मुकाम तक पहुंचाने में उनका महत्वपूर्ण सहयोग रहा एवं रूपा भैया ने परिवार को भरोसा दिलाते हुए कहा कि मेरा घर भी आपके पास में है दिनारा अगर जब भी कोई मदद की आवश्यकता हो तो मेरे घर आ सकते हैं एवं फोन भी लगा सकते हो आपसे मेरा परिवारिक संबंध था और हमेशा रहेगा एवं इस मौके पर दीपक तिवारी दिनारा रघुवीर सिंह परिहार पूर्व सरपंच दावरभाट मौजूद रहे।

जिला अस्पताल मेडिकल कॉलेज निजी अस्पतालों की ओपीडी सुबह 8 से शाम 6 बजे तक बंद



शिवपुरी। जिले में शुक्रवार को आई एम ए के डॉक्टरों की हड़ताल डॉक्टर निसार अहमद अध्यक्ष आई एम शिवपुरी ने बताया कि डॉक्टरों और स्वास्थ्य कर्मियों पर जो मारपीट की घटनाएं हो रही हैं उसके विरोध स्वरूप शुक्रवार को आईएमए शिवपुरी के सभी डॉक्टरों ने हड़ताल पर रहने का फैसला लिया है जिसमें सरकारी जिला अस्पताल शासकीय मेडिकल कॉलेज एवं प्राइवेट अस्पताल द्वारा



रूटीन ओपीडी सुबह 8-00 बजे से शाम 6-00 बजे तक बंद रखी जाएगी लेकिन इमरजेंसी, आई सी यू सेवाएं यथावत जारी रहेगी अस्पतालों के लिए जनता से रक्षा में और आशा करते हैं कि आप

कोलारस विधायक वीरेंद्र रघुवंशी ने उचित नुस्खे दुकानों को लेकर शिवपुरी कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह को लिखा पत्र

शिवपुरी। जिले के कोलारस विधायक श्री वीरेंद्र रघुवंशी ने गुरुवार को शिवपुरी कलेक्टर श्री अक्षय कुमार सिंह को उचित मूल्य की दुकान को लेकर एक पत्र लिखा है जिसमें उन्होंने बताया कि कुछ सेल्समैन राशन वितरण नहीं करते राशन बीच में ही बेच देते हैं अतः इन सेल्समैन को तत्काल हटाए जाएं और जिन सेल्समैन का रिकॉर्ड सही है वहीं दुकानों पर नियुक्ति हो। दोषी सेल्समैन पर कार्रवाई की जावे साथ ही केस दर्ज किया जाए इतना ही नहीं जो राशन खुदबुद किया जाए उसकी वसूली भी सेल्समैन से होना चाइये जिससे भविष्य में कोई भी सेल्समैन अपने कार्य के प्रति गड़बड़ी नहीं कर सकता जनता के राशन को ठिकाने ना लगाए है।

वन-टू-वन

जन-जागरूकता शिविर से लोगों में बढ रहा वैक्सिनेशन कराने का रूझान

मुरैना। कोविड अभी गया नहीं है, इसके लिये दो गज की दूरी मास्क है जरूरी के अलावा वैक्सिनेशन ही सुरक्षा कवच है। वैक्सिनेशन कराने के लिये शासन और प्रशासन विशेष जोर दे रहा है। इसके तहत जनपद सीईओ मुरैना शोलेन्द्र सिंह यादव ने 16 जून को 4 ग्राम पंचायतों में और 17 जुलाई को 6 ग्राम पंचायतों में घर-घर जाकर लोगों को पीले चावल देने का कार्य किया और लोगों से अपील की है कि शत-प्रतिशत वैक्सिनेशन करायें। इस प्रकार के जन-जागरूकता शिविर 2 दिवस में 10 पंचायतों में लगाये गये जनजागरूकता शिविर से लोगों में उत्साह दिखने लगा है।

तीन जुआरियों को न्यायालय ने किया दण्डित

मुरैना। मोडिया सेल प्रभारी (अभियोजन) डॉ. रश्मि वैभव शर्मा ने घटना के बारे में बताया कि गत 12 अप्रैल को थाना कोतवाली के प्र.आर. विनोद ने मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर तस्दीक कर अग्रसेन पार्क से आरोपीगण मोनु पुत्र हमीद खान, रिंकु उर्फ रावेन्द्र पुत्र प्रमोद जोशी, दाऊजी पुत्र गिरांज शर्मा को जुआ खेलते हुए पकड़ा था। उक्त आरोपीगण के पास से एक 52 पत्तों की ताश की गड्डी व कुल 2080 रुपये मिले। आरोपीगण का कृत्य धारा 13 जुआ एक्ट के तहत दण्डनीय होने से उक्त ताश की गड्डी व पैसे को जप्त कर आरोपीगण को गिरफ्तार किया गया। थाना वापस आकर आरोपीगण के विरुद्ध अपराध पंजीबद्ध कर चालान मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी (सी.जे.एम.) मुरैना न्यायालय में पेश किया। जहां पर सुनवाई के दौरान न्यायालय ने आरोपीगण को दोषसिद्ध पाते हुये, 100-100 रुपये के कुल 300 रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया। उक्त प्रकरण में पैरवी एडीपीओ डॉ. रश्मि वैभव शर्मा के द्वारा की गई।

दुष्कर्म के मामले में सहआरोपी की जमानत याचिका निरस्त

मुरैना। दुष्कर्म के मामले में मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी (सी.जे.एम.) मुरैना न्यायालय ने सहआरोपी की जमानत याचिका सुनवाई के बाद प्रकरण की गंभीरता को देखते हुये निरस्त कर दी। उक्त प्रकरण में अभियोजन की ओर से डॉ. रश्मि वैभव शर्मा, सहायक जिला अभियोजन अधिकारी मुरैना ने अदालत में पक्ष रखा। मोडिया सेल प्रभारी (अभियोजन) डॉ. रश्मि वैभव शर्मा ने घटना के बारे में बताया कि, प्रकरण का मुख्य आरोपी कड्डागाकर आया और पीडिता को अपने दोस्तों (सहआरोपीगण) के साथ मिलकर जबरदस्ती गाडी में बितोकर बेहोश कर जयपुर ले गया। जहां पर मुख्यआरोपी ने पीडिता के साथ उसकी सहमति के बिना दुष्कर्म किया और जान से मारने की धमकी दी थी। जिसकी रिपोर्ट पीडिता ने थाना कोतवाली में की थी, उक्त रिपोर्ट पर से अपराध पंजीबद्ध कर सहआरोपी को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया गया।

शनिश्चरी अमावस्या के संबंध में बैठक 22 को

मुरैना। 10 जुलाई 2021 को शनिश्चरी अमावस्या है। शनिश्चरी अमावस्या पर तहसील मुरैना के ग्राम ऐंती स्थित श्री शनिदेव मंदिर पर बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं के आने की संभावना को देखते हुये श्री शनिदेव मंदिर पर की जाने वाली व्यवस्थाओं को सुनिश्चित करने के लिये कलेक्टर बी. कार्तिकेयन की अध्यक्षता में बैठक 22 जून 2021 को अपराह्न 4 बजे रखी गई है। बैठक श्री शनि मंदिर ग्राम ऐंती के सभाकक्ष में आयोजित की जायेगी। बैठक में संबंधित विभागीय अधिकारी स्वयं उपस्थित हों अपने किसी प्रतिनिधि को न भेजें। बैठक में पुलिस अधीक्षक ललित शाक्यवार, अपर जिला दण्डाधिकारी, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत, संयुक्त कलेक्टर, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यपालन यंत्री, विद्युत वितरण कंपनी के उपमहाप्रबंधक, पीएमजेएसबीई के महाप्रबंधक, तहसीलदार सहित अन्य विभाग के अधिकारियों को उपस्थित होने के निर्देश दिये गये हैं।

उर्वरक बैग, बीज एवं कीटनाशक जांच-परख के बाद ही क्रय करें किसान

मुरैना। जिले के समस्त कृषकों से अपील है कि वे सहकारी समितियों विपणन केन्द्रों, निजी विक्रेताओं से उर्वरक, कीटनाशक, बीज खरीदते समय यूरिया, डीएपी एवं सुपर फास्फेट उर्वरक बैग, बीज एवं कीटनाशक की अच्छी तरह से जांच-परख करने के बाद ही क्रय करें। क्रय किये गये उर्वरक, कीटनाशक एवं बीज का पक्का बिल दुकानदार से प्राप्त करें। बिल में दर्शाई गई कीमत से अधिक भुगतान न करें। बिना लायसेंस की दुकानों से कोई भी सामग्री क्रय नहीं करें। पंजीकृत उर्वरक, कीटनाशक एवं बीज विक्रेताओं से ही कृषि आदान सामग्री खरीदें। यदि कृषि आदान सामग्री की गुणवत्ता के संबंध में किसी भी प्रकार की शंका होती है अथवा दुकानदार निर्धारित कीमत से अधिक कीमत मांगता है तो किसान निडर होकर बिना किसी संकोच के अपने विकासखंड अंतर्गत आने वाले कृषि विभाग के अधिकारी से सम्पर्क कर सूचित कर सकते हैं।

कृषक प्रशिक्षण सह कार्यशाला भवन का शिलान्यास आज

मुरैना। मध्यप्रदेश शासन एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग द्वारा पोरसा विकासखण्ड के अंतर्गत खण्ड स्तरीय कृषक प्रशिक्षण सह कार्यशाला भवन का शिलान्यास आज 19 जून को केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर अपराह्न 4 बजे करेंगे। यह भवन 30 लाख रुपये की लागत से बनकर तैयार होगा।

कलेक्टर ने लापरवाह तीन अधिकारियों को दिया कारण बताओ नोटिस

मुरैना। कलेक्टर बी कार्तिकेयन ने अधिकारियों से स्पष्ट निर्देश दिये हैं कि कोविड को ध्यान में रखते हुये योजनाओं को भी अधिकारी प्राथमिकता दें। लोगों को समय पर योजनाओं का लाभ मिले। ऐसे प्रयास अधिकारी अवश्य करें। जो अधिकारी शासकीय योजनाओं में लापरवाही बरतेंगे, उन्हें बख्सा नहीं जायेगा। उन्होंने बुधवार को होने वाली टीएल बैठक में तीन अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये।



कलेक्टर बी कार्तिकेयन ने बताया कि मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ एडी शर्मा ने जननी सुरक्षा एवं प्रसूति सहायता राशि के भुगतान संबंधित हितग्राहियों के खातों में

भेजने में कोई रूचि नहीं दिखाई है। इसके अलावा पहाडगाढ विकासखण्ड कनिष्ठ आपूर्ति अधिकारी जितेन्द्र राजावत, जौरा ब्लॉक के मनोज वाष्ण्य द्वारा प्रदेश सरकार के तीन माह का राशन तथा केन्द्र सरकार द्वारा 2 माह का राशन वितरण कराने में कोई रूचि नहीं दिखाई है। इस योजना के तहत उन्होंने लक्ष्य के अनुरूप बहुत कम लोगों को खाद्यान्न वितरण कराया है। इस पर कलेक्टर ने तीनों अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये।

वर्षों से बंद है नाला हेल्पलाइन पर शिकायत के बाद भी सुनवाई नहीं

अम्बाह। पोरसा रोड पर माँ वैजयंती वाटिका इलाके में नाला काफी सालों से बंद पड़ा है। उक्त नाले में गंदगी भरी होने से पानी आगे नहीं निकल रहा है। वहीं यह पानी ओवर फ्लो होकर घरों के आगे भरा रहता है जिससे मच्छर जनित बीमारियों का खतरा बढ़ रहा है। पानी भरा रहने से बच्चों व पशुओं का गिरने का डर भी बना रहता है। इसकी शिकायत स्थानीय लोगों ने सीएम हेल्पलाइन पर की किंतु अब तक कोई सुनवाई नहीं हुई है। इलाके के निवासी हिमांशु अग्रवाल ने बताया है कि नगर पालिका को कई बार अवगत कराने के बाद भी जब सुनवाई नहीं हुई तो सी एम हेल्पलाइन में शिकायत पर शिकायत की गई लेकिन नगर



पालिक ने सीएम हेल्पलाइन की शिकायत को झूठ बोलकर बंद करा दिया है, जबकि वर्तमान में भी यहां जलभराव की स्थिति है, जिससे लोगों को परेशानी उठानी पड़ रही है।

जिले के 35009 निर्माण श्रमिकों के खातों में एक-एक हजार रुपये डाले

मुरैना। मध्यप्रदेश भवन एवं अन्य सन्निगम कर्मकार कल्याण मंडल के अंतर्गत मुरैना जिले के 35 हजार 9 निर्माण श्रमिकों को 25 मई 2021 को कोविड-19 आपदा सहायता राशि प्रदान की। जिसमें प्रति परिवार को एक-एक हजार रुपये खातों में डाले गये। कलेक्टर बी. कार्तिकेयन ने जिले के समस्त जनपद सीईओ एवं नगरीय निकायों के सीएमओ को निर्देश दिये।

गणेश सिंह एवं राम सेवक बने अपर लोक अभियोजक नियुक्त

अम्बाह। एडवोकेट गणेश सिंह तोमर को सिविल न्यायालय अंबाह में अपर लोक अभियोजक नियुक्त किया गया है। इस आशय का पत्र मध्यप्रदेश शासन विधि एवं विधायी कार्य विभाग द्वारा जारी किया गया है। विभाग के आदेश के अनुसार एडवोकेट गणेश सिंह तोमर को सिविल न्यायालय अंबाह में अपर लोक अभियोजक के रूप में नियुक्त किया गया है। गणेश सिंह तोमर की नियुक्ति पर उनके समर्थकों में हर्ष व्याप्त है। अपनी नियुक्ति पर श्री तोमर ने कहा है कि वह अपने पद की गरिमा को ध्यान में रखते हुए संविधान में आस्था रखकर कार्य करेंगे। इसी तरह रामसेवक मिश्रा एडवोकेट को अपर एवं जिला सत्र न्यायालय अंबाह में पुनः एजीपी एवं अतिरिक्त शासकीय अधिभाषक अपर एवं जिला सत्र न्यायालय अम्बाह में नियुक्त किया है।



वचारी नदी के तट पर स्थित श्री वनखंडेश्वर महादेव मंदिर से 11 वीं शताब्दी की नंदी प्रतिमा चोरी

अम्बाह। रूपहटी गांव में प्राचीन श्री वनखंडेश्वर शिव मंदिर से बीती रात अज्ञात चोर 11 वीं शताब्दी की नंदी प्रतिमा चोरी करके ले गए, प्रतिमा चोरी होने से क्षेत्र के लोगों में आक्रोश व्याप्त है। ज्ञात रहे कि मंदिर वाले स्थान पर वर्षों पूर्व खुदाई के दौरान 11वीं शताब्दी का प्राचीन शिवलिंग एवं नंदी की प्रतिमा निकली थी, तब इन प्रतिमाओं को ग्रामीणों द्वारा उसी स्थान पर प्राण-प्रतिष्ठा करवा मंदिर का निर्माण भी करवाया गया था। जानकारी के अनुसार गुरुवार-शुक्रवार की रात को मंदिर को मंदिर में रहने वाले श्री सीताराम दास जी बाबा गर्मी के चलते मंदिर की छत पर सोने के लिए चले गए, सुबह ब्रह्म मुहूर्त में जब वह पूजन के लिए जागे तो उन्हें नंदी जी की प्रतिमा दिखाई नहीं दी, जिसकी सूचना उन्होंने ग्रामीणों को दी। प्रतिमा अपने स्थान पर ना देखकर ग्रामीणों ने अंदाज लगा लिया कि चोर नंदी की प्रतिमा को चोरी करके ले गए। ग्रामीणों ने बताया कि यह मंदिर 11 वीं शताब्दी का होकर वचारी नदी के तट पर है। नंदी जी की जो मूर्ति चोरी गई है उसमें लगभग 1 किंटल वजन होगा, यह किसी एक चोर का काम नहीं है, यह काम दो-तीन लोगों ने मिलकर किया है।



विधायक ने गुलपुरा में ईदगाह पर सी सी खरंजा के लिए निधि से दिए साढे तीन लाख रुपए

कैलारस। जनपद क्षेत्र कैलारस की ग्राम पंचायत गुलपुरा में सबलगाढ विधानसभा के कांग्रेस विधायक बैजनाथ कुशवाहा ने ग्रामवासियों से मुलाकात की एवं साथ ही घुमकड़ जाति के सपेरा आदिवासियों से भी जाकर उनसे उनका हालचाल पूछा और उनकी समस्या सुन निदान का आश्वासन दिया। विधायक ने गुलपुरा के सरपंच अज्जू राजा खान के निजी निवास पर जाकर मुलाकात की, जिसमें सरपंच द्वारा सबलगाढ विधायक और कांग्रेस के महामंत्री इस्माइल वेग को पुष्प हार पहनाकर स्वागत किया गया। इस दौरान सरपंच ने



गुलपुरा की समस्या सबलगाढ विधायक को सुनाई। जिस पर से सबलगाढ विधायक बैजनाथ कुशवाहा ने गुलपुरा की ईदगाह की खस्ता हालत को देखते हुए विधायक निधि से साढे तीन लाख रुपए ईदगाह की जमीन पर सीसी खरंजा के लिए दिए।

काफी समस्या होती है। ल्यूहारों पर लोग नमाज अदा करने जाते हैं, जिसमें बारिश के मौसम में कच्ची जमीन होने के कारण पानी भर जाता है। इस समस्या को सुनकर सबलगाढ विधायक ने साढे तीन लाख रुपये गुलपुरा ईदगाह के लिए सीसी खरंजा के लिए दिए। इस अवसर पर सबलगाढ विधायक बैजनाथ कुशवाहा, इस्माइल बैग किसान महामंत्री मध्य प्रदेश, रामप्रकाश टैगोर, अज्जू राजा खान, इस्माइल खान, रशीद खान, बलू खान, महबूब खान, राजेंद्र नाथ, किशोर नाथ, नरेश नाथ, उदुआ नाथ, बनवारी नाथ आदि गुलपुरा के कई ग्रामीण लोग मौजूद रहे।

पीले चावल देकर टीकाकरण के लिये लोगों को किया जा रहा है प्रेरित

मुरैना। शासन के निर्देशानुसार वैक्सिनेशन का कार्य मुरैना जिले में भी युद्ध स्तर से जारी है। कलेक्टर बी. कार्तिकेयन के निर्देशन में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत रोशन कुमार सिंह ने जिले के समस्त जनपद सीईओ को स्पष्ट निर्देश दिये हैं कि ग्राम पंचायतों में जन जागरूकता करने के लिये तिथियां निर्धारित करें और उन तिथियों में टीम पहुंचकर वैक्सिनेशन कराना सुनिश्चित करें।



इसके तहत जनपद पंचायत मुरैना के जनपद सीईओ शोलेन्द्र यादव ने बताया कि मुरैना जनपद की ग्राम पंचायत ऐंती, नौगांव, रिठौराकलां, पिपरसेवा, पिलुआ में वैक्सिनेशन किया जायेगा। जहां लोगों को घर-घर पीले चावल देकर वैक्सिनेशन करने के लिये आमंत्रित किया जायेगा। इसके लिये अलग-अलग नोडल अधिकारी नियुक्त किये गये हैं। जिसमें ग्राम पंचायत ऐंती, रिठौराकलां, पिपरसेवा के लिये रामदास बाथम, पिलुआ के लिये राजकुमार सोलंकी को नियुक्त किया है। इनके अलावा ग्राम स्तरीय जागरूकता दल में संबंधित सदस्य ग्राम प्रधान, सचिव, जीआरएस, एडीईओ, पीसीओ, पटवारी, शिक्षक, एएनएम, एमपीडब्ल्यू, आशा आंगनवाडी कार्यकर्ता, पर्ववैक्षक, महिला एवं बाल विकास विभाग घर-घर जाकर कार्य को प्राथमिकता देंगे।

पीले चावल पाकर लोग हुये वैक्सीन लगवाने के लिये प्रेरित

मुरैना। ग्राम पंचायत धनेला, खडगपुर, गुलेंद्रा और चुरहेला में वैक्सिनेशन शिविर लगाने के लिये जन-जागरूकता शिविर आयोजित किये गये। शिविर के पहले अधिकारियों ने घर-घर जाकर पीले चावल लोगों को दिये और आमंत्रित करते हुये अपील की, कि वैक्सिनेशन सेन्टर पर आकर वैक्सिनेशन जरूर करायें। पीले चावल पाकर ग्रामीण लोग पहले तो प्रफुल्लित हुये और फिर कहने लगे कि जिस प्रकार शादी का आमंत्रण देने के लिये शादी कार्ड को चावल लगाकर शुभ संकेत दिया जाता है। ठीक उसी प्रकार जिला प्रशासन हमें वैक्सिनेशन के लिये पीले चावल देकर आमंत्रित कर रहा है, हमें अवश्य वैक्सिनेशन लगवानी होगी। इस प्रकार पंचायतों में यह आवाज घर-घर तेजी के साथ फैल गई। पति-पत्नी वैक्सिनेशन सेन्टरों पर वैक्सिनेशन लगवाने के लिये पहुंचने लगे। जबकि मुरैना जनपद की ग्राम पंचायत अरदोनी में वैक्सिनेशन शतप्रतिशत हो चुका है। जिन्होंने वैक्सिनेशन लगवाई है, उनको वैक्सिनेशन सेन्टरों पर अधिकारियों ने फूलमालाओं से सम्मानित किया।



मुरैना। जिले के पोरसा थाना क्षेत्र में गुरुवार की देर शाम एक शराबी युवक ने कांग्रेस के लीडर स्व. साधु सिंह तोमर की प्रतिमा पर चढ़कर अपना सिर प्रतिमा के सिर में काफी देर तक देता रहा, जब यह नजारा लोगों ने देखा और उसे नीचे उतारने का प्रयास किया तो वह नहीं उतरा तथा एक युवक के साथ कुछ अन्य लोगों ने उसे पीट-पीट कर घायल कर दिया। बेहोशी की हालत में उसे नीचे उतारा गया, बाद में परिजन एवं पुलिस मौके पर पहुंचे और घायल को स्थानीय अस्पताल में उपचार के लिए भर्ती कराया गया। अभी इस मामले में कोई प्रकरण पुलिस ने दर्ज नहीं किया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पोरसा चौराहा पर कांग्रेस नेता स्व. साधु सिंह तोमर की प्रतिमा स्थापित है। यहां पर गुरुवार की देर शाम को एक शराबी युवक चढ़ गया और प्रतिमा के सिर में अपना सिर मारने लगा। यह देख क्षेत्र के लोग वहां जमा हो गए तथा काफी देर तक वह प्रतिमा का अपमान करता रहा, तभी एक युवक ने उसे उतारने का प्रयास किया, जब वह नहीं उतरा तो युवक एवं अन्य लोगों ने उसकी लाठियों से मारपीट कर दी और बुरी तरह घायल कर दिया। बेहोशी की अवस्था में उसे नीचे उतारा गया, इस दौरान पुलिस एवं परिजनों को सूचना मिल गई तो वह भी मौके पर पहुंचे, तब तक युवक को पीटने वाले लोग निकल चुके थे। घायल युवक को उपचार हेतु पोरसा चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है, जहां उसका उपचार चल रहा है। इस मामले में घायल युवक के परिजनों ने थाने में कोई रिपोर्ट दर्ज नहीं कराई है। ऐसा माना जा रहा है कि प्रतिमा का अपमान किए जाने पर कहीं पुलिस उन पर ही मामला दर्ज ना कर दे, इस भय से अभी तक एफ आई आर दर्ज नहीं कराई गई है।





नया जन्म

जब डाकू नारद के पास पहुंचा तो नारद उसे देखकर हंस पड़े। डाकू को अब और भी ज्यादा आश्चर्य हुआ। अब तक उसने ऐसा कोई आदमी नहीं देखा था, जो उसे देखकर न डरे क्योंकि उसके हमला करते ही लोग भागने की कोशिश करते थे या उसके सामने सिर झुका देते थे...

एक डाकू था। वह जंगल में छिपा रहता था और उधर से जो भी निकलता था, उसको लूटकर अपनी गुजर-बसर करता था। एक दिन नारद उधर से निकले। डाकू उन पर हमला करने को आया। नारद ने उसे देखकर अपनी खीणा पर माना आरंभ कर दिया। डाकू चकित होकर आगे बढ़ा।

जब वह नारद के पास पहुंचा तो नारद उसे देखकर हंस पड़े। डाकू को अब और भी ज्यादा आश्चर्य हुआ। अब तक उसने ऐसा कोई आदमी नहीं देखा था, जो उसे देखकर न डरे क्योंकि उसके हमला करते ही लोग भागने की कोशिश करते थे या उसके सामने सिर झुका देते थे, लेकिन यह आदमी न तो भय रह था और न ही सिर झुका रहा था। उसे विस्मित देखकर नारद ने पूछा, 'क्यों, क्या चाहते हो?' डाकू ने कहा, 'तुम्हें लूटना चाहता हूँ। यही मेरा धंधा है।'

नारद बोले, 'अच्छ, यह बताओ कि तुम अपनी स्त्री से पूछकर आए हो कि वह तुम्हारे इस पाप में भागीदार है या नहीं?' डाकू ने कहा, 'भागीदार क्यों नहीं होगी?' नारद बोले, 'मैं यहाँ रुका हूँ। तुम जाकर एक बार पूछ लो।'

डाकू ने उनकी बात मान ली। वह दौड़-दौड़ घर गया। डाकू ने पूछा, 'मैं जो पाप करता हूँ, उसमें तुम हिस्सदार हो?' स्त्री ने कहा, 'नहीं, तुम जो लूटकर माल लाते हो, उससे मैं तुम्हारी घर-गृहस्थी चला देती हूँ। पाप से मेरा क्या संबंध है?'

डाकू की आंखें खुल गईं। लूट के माल में सबका साझा था, पर पाप में वह अकेला भागीदार था। वह लौटकर आया और नारद के पैर पकड़कर रोने लगा व बोला, 'मैं पापी हूँ। मेरा उद्धार करो।' नारद ने कहा, 'तुमने अपनी भूल को समझ लिया, तुम्हारा नया जन्म हो गया। तुम्हारे सारे पाप दूर हो गए। उस दिन से डाकू ने बुरा काम छोड़ दिया।'

जब फकीर ने मुसाफिर को समझाया शमशान का महत्व



फकीर बन जाने के बाद इब्राहीम शहर से दूर एक झोपड़ी बनाकर रहने लगे। शहर और उसके आसपास के इलाकों में उनकी बड़ी ख्याति थी। इसलिए शहर से दूर होते हुए भी उनके पास आने-जाने वालों का तांता लगा रहता था। इतना ही नहीं उस इलाके के अनजान लोग भी रह चलते इब्राहीम के पास रुकते थे। उनमें से कुछ ऐसे भी थे जो उनको पहचानते भी नहीं थे, लेकिन इब्राहीम का स्वभाव उनको बरबस रोक

लेता था। आने वालों में ऐसे व्यक्ति भी थे जो उनसे बस्ती का रास्ता पूछते थे। वे सामने की ओर इशारा कर देते थे। जब कोई पूछता कि 'क्या कोई दूसरा रास्ता बस्ती की ओर जाता है?' तो वह कहते 'नहीं यही रास्ता बस्ती की ओर जाता है।' लेकिन जब वे लोग उनके बताए रास्ते पर जाते थे तो शमशान पहुंच जाते थे। लोगों को इस बात पर काफी खीज होती थी कि फकीर ने उनको गलत रास्ता बता दिया। कुछ लोग चुपचाप दूसरा रास्ता तलाशने में लग जाते थे। कुछ मन ही मन फकीर को कोसते हुए वापस लौट आते या दूसरे सही रास्ते की खोज में लग जाते। लेकिन एक दिन एक मुसाफिर को काफी गुस्सा आया कि फकीर इब्राहीम ने उनको गलत रास्ता बताया। मुसाफिर लौटकर आया और फकीर को खूब खरी-खोटी सुनाई। वह आदमी उनको लगातार भला-बुरा कहे जा रहा थी। जब वह थक गया तो चुप हो गया। उसके चुप हो जाने पर इब्राहीम शांति से उससे बोले, 'अरे भाई, क्या मरघट बस्ती नहीं है? तुम जिसको बस्ती कहते हो वहाँ आप दिन किसी न किसी की मौत होती रहती है। तब वह घर क्या उजड़ नहीं जाता? उन उजड़े घरों से ही मरघट में बड़ी बस्ती बन गई है। दूसरी बस्तियों में तो लोग उजड़ते बसते रहते हैं, लेकिन यहाँ तो एक बार जो बस गया वह हमेशा के लिए बस जाता है। उसको वहाँ से हटने की जरूरत नहीं होती है। इसलिए क्या यह बस्ती नहीं हुई? इसलिए मैंने तुमको बस्ती का सही रास्ता बतलाया।' यह सुनकर मुसाफिर चुप हो गया और आगे अपनी मंजिल की ओर बढ़ गया।

संकेत माने जाते हैं।

जब फड़फड़ाएँ ये अंग तो...



सामुद्रिक शास्त्र के अनुसार, अंगों के फड़कने का कोई न कोई मतलब जरूर होता है। यह आपके भविष्य की ओर संकेत करता है जो शुभ और अशुभ दोनों हो सकता है। कुछ अंगों का फड़कना घन वृद्धि की ओर इशारा करता है तो कुछ आर्थिक नुकसान का संकेत भी देते हैं। सामुद्रिक शास्त्र में अंगों के फड़कने को लेकर और भी बहुत कुछ बताया गया है आइए जानें...

मिलती है सुखद समाचार : ऊपर का हाँट अगर फड़फड़ा रहा है तो किसी विवाद और मनमुटाव का परिणाम सुखद होने वाला है। वहीं अगर दोनों हाँट फड़फड़ा रहे हैं तो कहीं से सुखद समाचार मिल सकता है।
हाँटी है मनोकामना पूरी : कुंवारे लड़कों की दोनों आँईं ब्रो के बीच का स्थान फड़क रहा है तो इसका मतलब है कि उसे उसका प्यार मिलने वाला है। वहीं अगर दोनों भौहें फड़कें तो व्यक्ति की प्रेम से संबंधित कोई मनोकामना पूरी होने वाली है।
माना जाता है शुभ : पुरुषों की दाईं आँख फड़कना शुभ माना जाता है लेकिन महिलाओं के लिए अशुभ माना जाता है। महिलाओं की बाईं आँख का फड़कना शुभ माना जाता है। वहीं दोनों आँखों का फड़कना सबके लिए शुभ माना गया है।

मिलती है खुशखबरी : अगर दाहिना कान फड़फड़ता है तो भविष्य में अच्छे पद और समाचार प्राप्त होता है। बाएँ कान का पिछला भाग फड़कता है तो मित्र से बुलावा आता है या फिर कोई खुशखबरी मिलती है।
होती है धन की प्राप्ति : सिर का फड़कना शुभ माना जाता है, आपको धन की प्राप्ति हो सकती है और मुकदमे में जीत मिल सकती है। यदि किसी व्यक्ति का गला फड़कता है तो उसे मनपसंद भोजन और आभूषण मिलता है।
मूँछों का फड़कना : अगर आपकी मूँछ का दायाँ हिस्सा फड़कता है तो इसे शुभ समझना चाहिए और अगर बाईं ओर से मूँछ फड़के तो किसी से लड़ाई-झगड़ा हो सकता है।

शुभ मंगलमयी है पंचमुखी गणेश



जब एकदंत गजानन का स्वरूप पंचमुखी हो, तब श्रुता में कई युवा वृद्धि हो जाती है।
जाणिए पंचमुखी गणेश और उनके पंच केशों के महत्व के बारे में...

पंच मुख वाले गजानन को पंचमुखी गणेश कहा जाता है। पंच का अर्थ है पांच। मुखी का मतलब है मुँह। ये पांच-पांच कोश के भी प्रतीक हैं। वेद में सृष्टि की उत्पत्ति, विकास, विध्वंस और आत्मा की पति को पंचकोश के माध्यम से समझाया गया है। इन पंचकोशों को पांच तरह का शरीर कहा गया है।
पहला कोश है अन्नमय कोश : संपूर्ण जड़ जगत जैसे धरती, तारे, ग्रह, नक्षत्र आदि; ये सब अन्नमय कोश कहलाता है।
दूसरा कोश है प्राणमय कोश : जड़ में प्राण आने से वायु तत्व धीरे-धीरे जागता है और उससे कई तरह के जीव प्रकट होते हैं। यही प्राणमय कोश कहलाता है।
तीसरा कोश है मनोमय कोश : प्राणियों में मन जाग्रत होता है और जिनमें मन अधिक जागता है वही मनुष्य बनता है।
चौथा कोश है विज्ञानमय कोश : सांसारिक माया ध्रम का ज्ञान जिसे प्राप्त हो। यह ध्विकी मनुष्य को तभी अनुभूत होता है जब वह बुद्धि के पार जाता है।
पांचवाँ कोश है आनंदमय कोश : ऐसा कहा जाता है कि इस कोश का ज्ञान प्राप्त करने के बाद मानव समाधि युक्त अतिमानव हो जाता है। मनुष्यों में शक्ति होती है भगवान बनने की और इस कोश का ज्ञान प्राप्त कर वह सिद्ध पुरुष होता है।
जो मानव इन पांचों कोशों से मुक्त होता है, उनको मुक्त माना जाता है और वह ब्रह्मलोक हो जाता है। गणेश जी के पांच मुख सृष्टि के इन्हीं पांच रूपों के प्रतीक हैं।
पंचमुखी गणेश चार दिशा और एक ब्रह्मांड के प्रतीक भी माने गए हैं। अतः वे चारों दिशा से रक्षा करते हैं। वे पांच तलों की रक्षा करते हैं। घर में इनको उत्तर या पूर्व दिशा में रखना मंगलकारी होता है।

5 की संख्या इसलिए है शुभ

पंचांग : जिस पुस्तक या तालिका में तिथि, वार, नक्षत्र, करण और योग को समिलित रूप से दर्शाया जाता है उसे पंचांग कहते हैं।
चार तथा शिव की आधी परिक्रमा की जाती है।
पंच उपचार पूजा : गंध, पुष्प, धूप, दीप और नैवेद्य अर्पित करना पंच उपचार पूजा कहलाती है।
पंच पल्लव : पीपल, मूलर, अशोक, आम और वट के पत्ते सामूहिक रूप से पंच पल्लव के नाम से जाने जाते हैं।
पंच पुष्प : चमेली, आम, शमी, पप (कमल) और कनेर के पुष्प सामूहिक रूप से पंच पुष्प के नाम से जाने जाते हैं।
पंच गव्य : भूरी गाय का मूत्र (8 भाग), लाल गाय का गोबर (16 भाग), सफेद गाय का दूध (12 भाग), काली गाय का दही (10 भाग), नीली गाय का घी (8 भाग) का मिश्रण पंचगव्य के नाम से जाना जाता है।
पंचामृत : दूध, दही, घी, चीनी (शकर), शहद का मिश्रण पंचामृत के नाम से जाना जाता है।
पंचमेवा : काजू, बादाम, किशमिश, छुआरा, खोपरांगिट पंचमेवा के नाम से जाने जाते हैं।

सच्ची बातें...

उसकी मदद अवश्य करो। देश-प्रेम के दो शब्दों के सामंजस्य में वशीकरण मंत्र है, जादू का सम्मिश्रण है। यह वह कसौटी है जिस पर देश भक्तों की परख होती है। दरिद्र व्यक्ति कुछ वस्तुएं चाहता है, विलासी बहुत सी और लालची सभी वस्तुएं चाहता है। चंद्रमा अपना प्रकाश संपूर्ण आकाश में फैलाता है परंतु अपना कलंक अपने ही पास रखता है।

नए कार्यों को लेकर मन में आशंका बनी रहेगी, लेकिन चिंता न करें आप सही दिशा में जा रहे हैं। सफलता अवश्य मिलेगी। मंगलवार को आपका भावुकतापन आपके ऊपर छाया रहेगा। बेहतर होगा कि दिल से नहीं दिमाग से काम लें। बुधवार को सतान पक्ष से शुभ समाचार के आसार हैं। शुक्रवार को घूमने जाने के लिए समय शुभ है। शुभ अंक- 808, शुभ रंग- सफेद।

सप्ताह हर तरफ से शुभ रहेगा। मंगलवार को भूमि के क्रय-विक्रय की संभावना बनी रहेगी। बुधवार को ध्यान रखें कि बिना सोचे-समझे बोलने की आदत परेशानी में डाल सकती है। वीरवार को पदोन्नति/तरक्की आदि के अवसर प्रदान होंगे। सुब से जीने के लिए कुछ पूजा अपने बैंक अकाउंट में जमा अवश्य करवाएं। शुभ अंक- 222, शुभ रंग- भूरा।

परिवार में मांगलिक कार्य संपन्न होंगे या शुभ समाचार की संभावना है। नए कारोबार में सफलता मिलेगी। लंबे समय से चली आ रही दुश्मनी दोस्ती में बदलेगी। वीरवार को वैवाहिक जीवन में खुशियां जागेंगी। शनिवार को किसी भी प्रकार का जोखिम न उठाएं, जैसा चल रहा है वैसे ही चलने दें। शुभ अंक- 777, शुभ रंग- गुलाबी।

सप्ताह मौज-मस्ती भरा रहेगा। विद्यार्थी वर्ग को अपनी मेहनत का इच्छानुसार फल मिलेगा। मंगलवार को विदेश से शुभ समाचार मिलेंगे। आयात-निर्यात तथा नया वाहन खरीदने हेतु बुधवार का दिन शुभ है। जमीन-जायदाद से लाभ की संभावना है। सप्ताहांत में घर में अचानक मेहमान आने से घर का माहौल बदल जाएगा। शुभ अंक- 888, शुभ रंग- जामुनी।

जो लोग विदेश जाना चाहते हैं, उनके लिए सप्ताह शुभ है। मंगलवार को किसी अनजान व्यक्ति से धोखा हो सकता है। इसलिए सतर्क रहें। बुधवार को व्यापारी वर्ग दिल से काम करें, तभी लाभ शुरू होगा। वीरवार को लोन आवेदन दो बजे के बाद ठीक रहेगा। क्रय-विक्रय के समय पैसे का लेन-देन सावधानीपूर्वक करें। शुभ अंक- 55, शुभ रंग- काला।

कारोबार संबंधी भागदौड़ बनी रहेगी। मंगलवार का दिन युवकों के लिए मौज-मस्ती भरा रहेगा। बुधवार को नए मित्रों से मिलने का अवसर मिलेगा जो कि भविष्य में अत्यंत लाभकारी सिद्ध होगा। महिलाएं अपने करियर के लिए जागरूक होंगी। वीरवार को जीवनसाथी से तकरार हो सकती है, परंतु उसे टालने का प्रयास करें। शुभ अंक- 333, शुभ रंग- भूरा।

काम जितना चाहे कठिन हो, आप अपने मनोबल से बहुत सरलता से काम निपटा लेंगे। आप बुद्धिमान व श्रेष्ठ हैं तथा परोपकारी भी हैं, इसलिए आप अपने व्यवहार से सबको प्रभावित करने में सक्षम होंगे। अगर आपके मन में कोई उलझन है तो दोस्तों से विचार-विमर्श अवश्य करें, हल जरूर होगा। शुक्रवार को व्यापारिक सिलसिले से भागदौड़ बनी रहेगी। शुभ अंक- 101, शुभ रंग- पीला।

इस सप्ताह आपके ऊपर काम का बोझ बढ़ेगा, इसलिए आप वैभव-विलासिता जुटाने का प्रयास करेंगे। मंगलवार को अचानक छोटी सी यात्रा आपके लिए लाभप्रद रहेगी। बुधवार को बातचीत करते समय चेहरे में मुस्कान लाएं एवं व्यवहार में नरमी बरतें। हां, साझेदारी में समझदारी आगे बढ़ाने में मदद करेंगी। शुभ अंक- 202, शुभ रंग- काला।

इस सप्ताह रुका धान मिलेगा। अधिकारियों एवं वीआईपी को मिलने के लिए सोमवार का दिन उत्तम है। कारोबार में अगर विस्तार लाने की सोच रहे हैं तो देरी मत करें, मंगलवार को शुक्रात करें। धान-संपत्ति के मामलों में कानूनी सलाह अवश्य ले लें। पारिवारिक यात्रा के लिए शुक्रवार/शनिवार का दिन शुभ है। शुभ अंक- 999, शुभ रंग- लाल।

जिसे आप दिलो-जान से चाहते हैं, उसे दिल की बात कह डालें। मोहब्बत रंग लाएगी, रिश्ते और मजबूत बनेंगे। मंगलवार को ऐसा हो सकता है कि मेहनत आप करें और फायदा दूसरे उठाएं। बुधवार को कामकाज की स्थिति में सुधार होगा तथा लाभ का भी योग है। वीरवार को आय-व्यय में संतुलन के अभाव से परेशानी हो सकती है। शुभ अंक- 444, शुभ रंग- नीला।

आपके मनोबल में वृद्धि होगी। किसी नई योजना की शुक्रात के आसार बन रहे हैं। मंगलवार को रिश्तेदारों से मुलाकात आपको प्रसन्नता देगी। प्यार-मोहब्बत के मामले में अच्छे समाचार मिलेंगे। बुधवार को किसी महत्वपूर्ण कार्य के लिए सही फैसला लेना मुश्किल होगा। बेरोजगारों को नौकरी में मन मुताबिक काम बनने के योग है। शुभ अंक- 606, शुभ रंग- लाल।

कोई पुरानी बीमारी उभर सकती है, इसलिए डॉक्टर से सलाह को नजरअंदाज न करें। मंगलवार क्रय-विक्रय के लिए उत्तम है। कारोवारी यात्रा में लाभ की संभावना कुछ कम है, इसलिए इसे कुछ समय के लिए टाल दें। शेषर मार्केट एवं भूमि संबंधी मामलों के लिए समय उत्तम है। कार्यशीली में बदलाव के योग है। शुभ अंक- 888, शुभ रंग- जामुनी।

वन-टू-वन



परिहार ने लगवाई वैक्सीन, लोगों में दिखा काफी उत्साह

कंटालिया। कंटालिया वैक्सीनेशन सेंटर पर नरेश परिहार ने वैक्सीन लगवाई एवं एनकेपी न्यूज राजस्थान चीफ एडिटर एवं न्यूज चैनल हेड नरेश परिहार ने बताया वैक्सीनेशन कार्य को लेकर 18 प्लस आयु वर्ग के लोगों में काफी उत्साह देखने को मिल रहा है। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कंटालिया के प्रभारी डॉक्टर नफीस अली ने बताया कि शुक्रवार को स्थानीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कंटालिया में 18 प्लस के ऊपर के आयु के व्यक्तियों को टीकाकरण किया। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कंटालिया के सामने आकर एकत्रित हो गए। 18 प्लस के वैक्सीन लगाने की जैसे ही वैक्सीनेशन की एक दिन पहले सूचना मिली, कई परिवार तो ऐसे थे वैक्सीन लगाने की खुशी में रात भर सो भी नहीं पाए, सुबह जल्दी उठकर प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के सामने जाकर टोकन के लिए कतार में खड़े हो गए, कंटालिया प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर 18 वर्ष से ऊपर की आयु के व्यक्तियों का टीकाकरण किया गया, ग्रामवासियों ने उत्साह से भाग लिया। इस मौके पर सुपरवाइजर दोलाराम भाटी, वैक्सीनेटर ऑफिसर- यासमीन, वैक्सीनेशन ऑफिसर प्रथम मुकेश हेमलाणी, वैक्सीनेशन ऑफिसर द्वितीय सबई सिंह, वैक्सीनेशन ऑफिसर तृतीय किशन सिंह जैतावत, वैक्सीनेशन ऑफिसर चतुर्थ डिम्पल आदि उपस्थित थे।



तमचे के साथ वायरल वीडियो की घटना में आरोपी युवक अवैध तमचे सहित 24 घण्टे में गिरफ्तार

एस के माथुर ब्यूरो

पुष्पांजली टुडे एटा। घटनाक्रमानुसार गुरुवार को गवि नगला पवेल में एक युवक मक्का का खेत से बाहर हाथ में अवैध असलहा लिये निकलते हुये वायरल मीडिया पर वीडियो वायरल हुआ था। जिसके सम्बन्ध में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक द्वारा टीम गठित कर एवं वायरल वीडियो में अवैध असलहा लिये हुये युवक को चिन्हित कर तत्काल गिरफ्तार करने के निर्देश दिये गये। इसी क्रम में थाना कोतवाली देहात पुलिस द्वारा तत्काल कार्यवाही करते हुये उक्त युवक को चिन्हित करते हुये मुखबिर की सूचना पर शुक्रवार को वायरल वीडियो में प्रयुक्त अवैध असलहा सहित जिरसमी नहर पुल के पास से सफलता पूर्वक गिरफ्तार किया गया है। पूछताछ पर गिरफ्तार युवक ने बताया कि मक्का की फसल में जंगली सुअरों द्वारा नुकसान किया जा रहा था। इसी कारण उसके द्वारा जंगली सुअर को मारने व भगाने के उद्देश्य से यह गलत तरीका अपनाया गया। इस सम्बन्ध में थाना कोतवाली देहात पर 5 आर्म्स एक्ट पंजीकृत कर गिरफ्तार अभियुक्त के विरुद्ध आवश्यक कार्यवाही की जा रही है।



बुंदेले हबबोलों के मुँह हमने सुनी कहानी थी, खूब लड़ी मर्दानी वह तो झाँसीवाली रानी थी

वृजपाल सिंह गुर्जर संवाददाता

मेहगांव विधानसभा क्षेत्र में एनएसयूआई कार्यालय पर महारानी लक्ष्मी बाई बलिदान दिवस पर वीरगंगा लक्ष्मीबाई को माल्यार्पण कर याद किया गया इसमें एनएसयूआई के विधानसभा अध्यक्ष अंकित तोमर एवं जिला कांग्रेस के सचिव मनीष शिवहरे और एनएसयूआई के जिला प्रवक्ता रोहित शुक्ला कृष्णा गुर्जर, श्याम गुर्जर अंशु भदोरिया मनीष गुर्जर भोले गुर्जर बंटी शुक्ला सहित समस्त एनएसयूआई के कार्यकर्ताओं के द्वारा माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किए गए। अंकित तोमर ने कहा 1851 के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम में अंग्रेजी शासन के विरुद्ध अग्रिम भूमिका निभाकर अपने प्राणों की आहुति देने वाली महान वीरगंगा रानी लक्ष्मीबाई जी के बलिदान दिवस पर शत शत नमन। जिसमें प्रमुख रूप से जिला कांग्रेस के सचिव मनीष शिवहरे जी ने कहा की हमको ऐसे महापुरुषों को उनकी जयंती एवं पुण्यतिथि और बलिदान दिवस को कभी नहीं भूलना चाहिए मैं बताना चाहता हूँ सभी राजनीतिक संगठन सभी सामाजिक संगठन ऐसे कार्यक्रम में ज्यादा से ज्यादा भाग लिया करें और ऐसे महापुरुषों को हमेशा याद किया करें वीरगंगा लक्ष्मीबाई के बारे में मैं क्या बताऊँ उनके लिए मेरे पास बताने के लिए शब्द नहीं है होने नारी शक्ति में एक मिसाल पैदा की जिला प्रवक्ता रोहित जी ने कहा ऐसी वीरगंगा महिलाओं के कारण ही भारत की भूमि पवित्र मानी जाती है महिलाओं एवं नारी शक्ति के प्रेरणा स्रोत है रानी लक्ष्मीबाई।

'महा वैक्सीनेशन अभियान की तैयारियों संबंधी बैठक संपन्न'

पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो चीफ

भोपाल(पुष्पांजली टुडे)। प्रथम दिन 15000 से अधिक लोगों को वैक्सीनेट करने का लक्ष्य 21 जून से शुरू होने वाले महा वैक्सीनेशन अभियान की तैयारियों के लिए आज पुलिस कंट्रोल रूम में बैठक आयोजित की गई। बैठक में कलेक्टर अविनाश लवानिया ने सभी अधिकारियों को कहा है कि इस महावैक्सीनेशन के प्रथम दिन 15000 से अधिक लोगों को वैक्सीनेट करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है इसकी पूर्ति के लिए सभी विभाग के अधिकारी अपने स्तर पर कार्य करें और अपनी जहाँ-जहाँ जिन क्षेत्रों में रह रहे हैं उन क्षेत्रों में भी लोगों को प्रेरित करें।

जिले में 18 + हर व्यक्ति को वैक्सीन लगाना अनिवार्य है हमारा यह प्रयास है की 10 दिन में अधिक से अधिक लोगों को वैक्सीन लगा दी जाये। इसके साथ ही से कलेक्टर ने कहा वैक्सीनेशन के लिए ऐसी जगहों पर केंद्र बनाया जहाँ अधिक से अधिक लोग आ सकें। वैक्सीनेशन सेंटर कम्युनिटी हॉल, स्कूल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र एवं ऐसी जगह जहाँ पर अधिक से अधिक लोग आ सकते हैं और आसानी से पहुंच सकते हैं ऐसी जगहों पर बनाए जाएं।



महा वैक्सीनेशन के अंतर्गत प्रथम और दूसरा दोनो डोज लगाए जाएंगे इसके लिए ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन के साथ-साथ ऑन साइट रजिस्ट्रेशन की सुविधा भी उपलब्ध रहेगी। कोई व्यक्ति अपना आई डी, आधार कार्ड और पहचान पत्र ले जाकर भी रजिस्ट्रेशन करा कर आ सकता है। वैक्सीनेशन के लिए बूथ लेवल पर प्लानिंग की जा रही है। इसके लिए बूथ लेवल पर जिला और राज्य स्तर के प्रेरक व्यक्तियों को भी आईकार्ड बनाकर लोगों को प्रेरित करने का काम किया जा रहा है।

सामाजिक कार्यकर्ता, पद्म भूषण, समाजसेवी, समाज अध्यक्ष आदि भी सम्मिलित होंगे उत्साह पूर्वक उत्सव माहौल में इस महाअभियान को शुरू किया जाएगा। इसमें सभी विभागों के अधिकारी कर्मचारी सक्रिय रूप से भाग लेंगे इसके साथ ही प्रथम दिन 15000 लोगों को वैक्सीनेशन करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है इसके साथ ही लगातार प्रत्येक दिन 50 से अधिक लोगों को वैक्सीन लगाए जाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। लक्ष्य की पूर्ति के लिए अधिक से अधिक सक्रिय रहने की आवश्यकता है ?।बैठक में डीआईजी इरशाद वली, जिला पंचायत सीईओ विकास मिश्रा, अपर कलेक्टर, एसडीएम, पुलिस विभाग के अधिकारी, स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे।

केन्द्रीय मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह जी तोमर से एमपीसीसीआई के पदाधिकारियों ने की सौजन्य भेंट

कोविड-19 महामारी में माननीय मंत्री जी द्वारा किये गये उल्लेखनीय कार्यों के लिए किया हार्दिक आभार व्यक्त

गवालियर 18 जून। म.प्र. चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री (एमपीसीसीआई) के अध्यक्ष-विजय गायल, संयुक्त अध्यक्ष-प्रशांत गंगवाल, उपाध्यक्ष-पारस जैन, मानसेवी सचिव-डॉ. प्रवीण अग्रवाल एवं कोषाध्यक्ष-वसंत अग्रवाल द्वारा आज केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री-माननीय श्री नरेन्द्र सिंह जी तोमर से सौजन्य भेंट की। इस अवसर पर पदाधिकारियों ने केन्द्रीय मंत्री-माननीय श्री नरेन्द्र सिंह जी तोमर को उनके द्वारा कोविड-19 महामारी की द्वितीय लहर में गवालियरवासियों को जो ऑक्सिजन कंसंट्रेटर, रेमेडिसिवर इंजेक्शन, ऑक्सिजन गैस



की त्वरित आपूर्ति व कोविड-19 के इलाज में आवश्यक अन्य दवाओं की पूर्ति हेतु जो उल्लेखनीय एवं सराहनीय प्रयास किये गये उसके लिए हार्दिक आभार व्यक्त किया। केन्द्रीय मंत्री महोदय के प्रयास से

गवालियर में कोरोना मरीज जल्दी रिकवर हुये और हजारों लोगों का जीवन सुरक्षित हुआ। इस अवसर पर पदाधिकारियों द्वारा व्यापार एवं उद्योग के विकास पर चर्चा हेतु माननीय श्री नरेन्द्र सिंह जी तोमर को चेम्बर भवन में अगले गवालियर प्रवास पर पधारने हेतु आमंत्रित किया। केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री-श्री नरेन्द्र सिंह जी तोमर द्वारा एमपीसीसीआई के पदाधिकारियों के आमंत्रण को स्वीकार करते हुए आश्चर्य व्यक्त किया कि वह शीघ्र ही व्यापार एवं औद्योगिक विकास पर चर्चा के लिए चेम्बर ऑफ कॉमर्स में पधारेंगे।

शहर में जन जागरूकता करने के उद्देश्य से वैक्सीन, मास्क, एवं सौशल डिस्टेंसिंग का संदेश देने के लिए कार्यक्रम का आयोजन किया गया



अपनी स्वयं निधि से सभी गरीब परिवारों को राशन सामग्री, शासकीय अस्पतालों में मरीजों एवं उनके परिजनों को भोजन के पैकेट, क्षेत्र में सभी गलियों एवं कॉलोनीयों में साँगा अपनी निधि से मशीन खरीद कर सैनिटाइजर, अपने निवास के नीचे जनसेवा कार्यालय भी खोला हुआ है जिसमें समय-समय पर शिविर भी लगाई जाते हैं जिसमें आयुष्मान कार्ड, आधार कार्ड, गरीबी रेखा कार्ड, मजदूरी कार्ड, शिविर आयोजित करवा चुके हैं जिसमें हजारों लोगों को इसका लाभ मिल चुका है, क्षेत्र में पानी की समस्या के लिए भी उन्होंने कई बार अपने स्वयं निधि से टैंकर की व्यवस्था करवा कर क्षेत्र में पहुंचाए। विनोद साहू जी का मानना है कि जन सेवा ही भगवान की सेवा के बराबर है।

दतिया में लगभग 50 लाख की लागत से सर्व सुविधा युक्त आधुनिक सब्जी मंडी बनेगी : गृह मंत्री डॉ. मिश्र

संदीप प्रधान उपा संपादक दतिया

दतिया, 18 जून 2021/ मध्यप्रदेश शासन के गृह, जेल, संसदीय कार्य, विधि एवं विधायी कार्य विभाग के मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्र ने कहा कि दतिया की सब्जी मंडी का आधुनिकीकरण कर सब्जी विक्रेताओं को बेहतर सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। सब्जी मंडी के आधुनिकीकरण कार्य पर लगभग 50 लाख की राशि खर्च की जायेगी। गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्र शुक्रवार को दतिया में सब्जी मंडी में सब्जी विक्रेताओं द्वारा उनके सम्मान में आयोजित किए गए सम्मान समारोह को संबोधित कर रहे थे। गृह मंत्री डॉ. मिश्र ने कहा कि 50 लाख की लागत से दतिया सब्जी मंडी का आधुनिकीकरण कर सब्जी विक्रेताओं को बेहतर सुविधायें भी उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने कहा कि 30 लाख के मंडी कार्य के साथ ही 10



सब्जी विक्रेता अपना पंजीयन करायें

लाख की लागत का सर्वसुविधा युक्त आधुनिक शौचालय का भी निर्माण किया जायेगा। इस प्रकार लगभग 50 लाख के कार्य मंडी में किये जायेंगे। डॉ. मिश्र ने सब्जी विक्रेताओं से कहा कि वह अपना पंजीयन अवश्य करायें। जिससे गरीबों को उनका बाजिज हक मिल सके। गृह मंत्री ने निर्माण एजेंसी एवं अधिकारियों को निर्देश दिए कि भविष्य की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए सब्जी मंडी को दो फ्रीट ऊंचा कर जाली लाई जायेगी। सब्जी विक्रेताओं को पेयजल की समस्या न आये इसके लिए शुद्ध एवं शीतल पेयजल हेतु फ्रीजर की व्यवस्था की जायेगी। मंडी प्राणण में प्रकाश की पर्याप्त व्यवस्था हेतु हार्ड मास्ट लाईट भी लगाई जायेगी तथा आधुनिक शौचालय का निर्माण किय जायेगा। इस अवसर पर पूर्व विधायक डॉ. आशाराम अहिरवार, कलेक्टर श्री संजय कुमार, श्रीमती रजनी पुषेन्द्र रावत, सर्वश्री योगेश सक्सेना, कालीचरण कुशवाहा, मूलु उपाध्याय, बलवीर कुशवाहा, गित्री राजा, प्रताप कुशवाहा, अतुल भूरे चैधरी, सनत पुजारी, रफीक राईन सहित अन्यजन उपस्थित थे।

होकर 6 माह में पूरी गुणवत्ता के साथ पूर्ण करें। आधुनिक सब्जी मंडी योजना के तहत चबूतरा का पुनः निर्माण कर उन पर शेड लगाये जायेंगे। वर्तमान सब्जी मंडी की बाउण्ड्री को दो फ्रीट ऊंचा कर जाली लाई जायेगी। सब्जी विक्रेताओं को पेयजल की समस्या न आये इसके लिए शुद्ध एवं शीतल पेयजल हेतु फ्रीजर की व्यवस्था की जायेगी। मंडी प्राणण में प्रकाश की पर्याप्त व्यवस्था हेतु हार्ड मास्ट लाईट भी लगाई जायेगी तथा आधुनिक शौचालय का निर्माण किय जायेगा। इस अवसर पर पूर्व विधायक डॉ. आशाराम अहिरवार, कलेक्टर श्री संजय कुमार, श्रीमती रजनी पुषेन्द्र रावत, सर्वश्री योगेश सक्सेना, कालीचरण कुशवाहा, मूलु उपाध्याय, बलवीर कुशवाहा, गित्री राजा, प्रताप कुशवाहा, अतुल भूरे चैधरी, सनत पुजारी, रफीक राईन सहित अन्यजन उपस्थित थे।

न्यायालय में आदर्श रहै एजीपी रामसेबक शर्मा के प्रति अम्बाह की जनता की एक बार फिर निगाहें सफल

बड़ी मुश्किल से मिलता है चमन को दीदार पैदा..

राधा तोमर रिपोर्टर

पुष्पांजली टुडे अम्बाह... अम्बाह की बेहतर न्यायालय की व्यवस्था और नवाचार के पहचाने जाने वाले एजीपी रामसेबक शर्मा जी अभी कमान संभाले हुये थे ईमानदार, मेहनती, गंभीर, शासकीय बकौल शर्मा जी अम्बाह न्यायालय में दो साल पहले चुने गये थे और शहर से लेकर गांव तक उन्होंने अपनी कार्यशैली की छाप छोड़ी है अल्प समय ही सही अम्बाह की जनता एजीपी रामसेबक शर्मा जी का कार्यकाल भूल नहीं पायी कि शासन ने उन्हें द्वारा एजीपी न्यायालय में बना दिया पूर्व में अम्बाह ब्राह्मण समाज में उपाध्यक्ष रहै है शर्मा

जी अम्बाह की जनता के हृदय में बसे हुये है उनके कार्य काल में गुन्डे बदमाश को न्याय के प्रति बक्सा नहीं गया इसलिये गुन्डे बदमाश मबाली रहै अपराधी भूमिगत होगये थे अम्बाह पोरसा की जनता उनके कार्यकाल में सुकून महसूस कर रही थी इससे साफ प्रतीत होता है कि एजीपी ने अम्बाह पोरसा की जनता के दिलों के बीच राज किया होगा अम्बाह पोरसा की जनता की निगाहें एक बार पुनः उन्हीं की राह देख रही थी जनता के प्रति सत्कार सोचती है अपनी बेहतरीन कार्य प्रणाली के जरिए ना सिर्फ जनता के बीच न्याय की छवि बनाई और जनता का विश्वास न्याय में बढ़ाया है बल्कि अपने मेहकमे न्यायालय में भी एक उदाहरण बन कर सामने आए



लोगों तक उनकी पहुच बहुत ही अच्छी रहै है और सीधे, सरल, गंभीर, रहम, दिलवाले एजीपी रामसेबक शर्मा का अंदाज भी निराला है चाहे पीडित हो या कोई भी फरियादी हर कोई उनके दरवाजे से न्याय पाकर ही लौटता है उन्होंने ना सिर्फ जनता का विश्वास जीता बल्कि उन्होंने अपने न्यायालय में भी सभी का दिल जीत लिया है 11/6/2021 को अम्बाह न्यायालय में पुनः जिम्मेदारी संभालने के आदेश जारी हुआ है क्षेत्र की जनता में खुशी की लहर है अम्बाह की जनता उनका का तहे दिल से स्वागत कर मिठाइयां बाट रही है और न्याय में अच्छे परिणामो आशा के साथ उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करती है एकबार पुनः सादर शुभकामनाये साधुवाद

खेले को खेल की भावना से खेले: सीरवी

पुष्पांजली टुडे पाली। गुरुवार सुबह बिजपुर प्रीमियर लीग का उद्घाटन समारोह में पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि हरिश सिरवी ने खेल को खेल की भावना से खेलने की अपील की इस दौरान शिवपुर सरपंच प्रतिनिधि नेमराम मेघवाल ने खेल को निष्ठा ईमानदारी से खेलने की अपील की। बिजपुर प्रीमियर लीग में क्षेत्र की लगभग 32 टीम भाग ले रही है। प्रतियोगिता को लेकर गांव में खुशी का माहौल है। आयोजन कर्ता सुरेश शर्मा सोहन सरगा खालिद अरविंद शर्मा के हाथों से मुख्य अतिथि सिरवी व नेमराम का स्वागत किया।

भिंड शहर में 50 पलंग के आयुर्वेद अस्पताल की अनुशंसा, भारत सरकार के पास जाएगा प्रस्ताव

भिंड विधायक संजीव सिंह संजू की मांग पर आयुष संचालनालय से भारत सरकार को भेजा जा रहा प्रस्ताव

भिंड। शहर के लोगों के लिए बड़ी खबर है। भिंड शहर में 50 पलंग के आयुर्वेद अस्पताल के लिए आयुष संचालनालय ने अनुशंसा कर दी है। अब इसका प्रस्ताव भारत सरकार को भेजा जाएगा। आयुष मिशन के तहत शहर में इस अस्पताल को खोले जाने के लिए अनुशंसा की गई है। भिंड विधायक संजीव सिंह संजू की मांग पर आयुष राज्यमंत्री रामकिशोर कांवे ने आयुष आयुक्त को इस पर कार्रवाई के लिए निर्देशित किया था। आयुष संचालनालय ने आयुर्वेद अस्पताल के लिए सहमति दे दी है। अब भारत सरकार से प्रस्ताव स्वीकृत होते ही शहर को 50 पलंग के आयुर्वेद अस्पताल के रूप में नई सौगात मिल जाएगी।

भिंड विधायक संजीव सिंह संजू ने बताया कि भारतीय चिकित्सा पद्धति आयुर्वेद का लोहा विश्वभर ने माना है। शहर के लोगों के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और आयुष मंत्री रामकिशोर कांवे से आयुर्वेद अस्पताल की मांग की थी। विधायक ने कहा आयुष मिशन से भिंड की यह मांग पूरी की जा रही है। विधायक संजीव सिंह संजू ने बताया कि उन्हें आयुष संचालनालय से उप संचालक डा. पीसी शर्मा ने पत्र भेजा है। पत्र के माध्यम से बताया गया है कि बताया गया है स्टेट एनुअल एक्शन प्लान (एस.ए.ए.पी.) 2021-22 में भिंड में 50



विस्तर के आयुर्वेद अस्पताल का प्रस्ताव भारत सरकार की ओर भेजा गया है। विधायक संजू ने बताया उनकी मांग के बाद आयुर्वेद अस्पताल के लिए आयुष मंत्री श्री कांवे ने आयुष संचालनालय को 19 मार्च 2021 को पत्र

के माध्यम से निर्देशित किया था। भारत सरकार से 50 पलंग के आयुर्वेद अस्पताल को स्वीकृति मिलते ही यह भिंड के लोगों के लिए बड़ी सौगात होगी।

चंबल के जिलों में नहीं है 50 पलंग का आयुर्वेद अस्पताल

विधायक संजीव सिंह संजू ने बताया कि भिंड के लिए यह बड़ी सौगात इसलिए भी होगी कि चंबल संभाग के जिलों में वर्तमान में 50 पलंग का आयुर्वेद अस्पताल कहीं भी नहीं है। विधायक ने कहा कि हमारे जिले में अभी सिर्फ आयुष के तहत आयुर्वेद की ओपीडी की सुविधा है। मरीज को भर्ती करने के लिए अस्पताल में पलंग की सुविधा नहीं है, लेकिन आयुष मिशन से जल्द ही शहर को 50 पलंग के आयुर्वेद अस्पताल की सौगात मिल जाएगी। उन्होंने कहा वे मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, आयुष मंत्री श्री कांवे का आभार व्यक्त करते हैं।

आयुर्वेद अस्पताल के लिए जमीन की जाएगी चिन्हित

विधायक संजीव सिंह संजू ने बताया कि भारत सरकार को प्रस्ताव भेजे जाने के साथ ही 50 पलंग के आयुर्वेद अस्पताल के लिए जमीन चिन्हित की जाएगी। विधायक ने कहा कि उन्होंने जमीन के संबंध में कलेक्टर सतीश कुमार एस से बात की है। कलेक्टर ने जमीन चिन्हित करने के लिए भिंड

जिला चिकित्सालय भिंड में रक्तदान शिविर का आयोजन

भिंड। राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार एवं म.प्र. उच्च न्यायालय जबलपुर के द्वारा रिट पिटीशन नं. 9379/2021 में दिये गए आदेश के अनुपालन में संपूर्ण म.प्र. में रक्त दान शिविर आयोजित किये जाने हैं। जिसका औपचारिक शुभारंभ कार्यपालक अध्यक्ष म.प्र. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के द्वारा 26 जून 2021 को प्रातः 10 बजे ऑनलाईन मॉड द्वारा किया जायेगा। उक्त रक्तदान शिविर में छात्र समुदाय एवं आम जनसामान्य वर्तमान आपदा में ब्लड बैंकों में खून की कमी की समस्या से निजात दिलाने में बड़ा योगदान दे सकते हैं। इसी तारतम्य में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जिला न्यायालय भिंड के द्वारा भी 26 जून 2021 को जिला चिकित्सालय भिंड में जिला प्रशासन के सहयोग से रक्तदान शिविर का आयोजन किया जा रहा है। आमजन सामान्य एवं स्वयं सेवी संगठनों से अपील की जाती है कि वे अधिक से अधिक संख्या में उक्त रक्तदान शिविर में अपनी सक्रिय सहभागिता कर इस रक्त दान शिविर को सफल बनाएं।

एसडीएम को निर्देशित किया है। उन्होंने कहा कि अस्पताल के लिए जमीन चिन्हित कर भोपाल आयुष संचालनालय में जानकारी भेजी जाएगी। इससे भारत सरकार से स्वीकृति के तत्काल बाद अस्पताल निर्माण की प्रक्रिया शुरू कर दी जाएगी।

भाजपा कार्यकर्ता वृक्षारोपण के साथ बूथ स्तर तक मनाएंगे योग दिवस एवं डॉ मुखर्जी का बलिदान दिवस

गोरमी। भारतीय जनता पार्टी मंडल गोरमी के मंडल पदाधिकारियों की कामकाजी बैठक नगर के वार्ड नंबर 4 स्थित पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष सुनीता निर्मल आर्य के निवास पर आयोजित की गई बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में मंडल अध्यक्ष सुभाष थापक एवं विशेष अतिथि के रूप में पार्टी के वरिष्ठ नेता अरविंद वर्मा मौजूद थे बैठक के प्रारंभ में सभी अतिथियों ने भाजपा के संस्थापक डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी एवं पंडित दीनदयाल उपाध्याय के चित्र पर माल्यार्पण किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित मंडल अध्यक्ष सुभाष थापक ने पार्टी के आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा विस्तार से प्रस्तुत की। मंडल अध्यक्ष थापक ने बताया कि पार्टी द्वारा आगामी 21 जून को मंडल



में दो स्थानों पर कार्यकर्ता कोरोना गाइडलाइन के अनुसार योग दिवस मनाएंगे आगामी 23 जून को भाजपा के संस्थापक सदस्य डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी का बलिदान दिवस पार्टी कार्यकर्ता बूथ स्तर पर मनाएंगे इसके अलावा 27 जून को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात

कार्यक्रम को बूथ स्तर तक टीवी एबम रेडियो के माध्यम से सुना जाएगा पार्टी कार्यकर्ता प्रत्येक बूथ केंद्र पर विशेष वृक्षारोपण अभियान चलाकर 11 पौधे हर बूथ पर लगाएंगे। इनकी देखभाल कार्यकर्ता खुद करेंगे इसके अलावा टीकाकरण अभियान मेरा बूथ कोरोना मुक्त बूथ अभियान भी चलाया जाएगा इस अवसर पर विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित वरिष्ठ नेता अरविंद वर्मा ने कहा किसी भी कार्यक्रम की सफलता के लिए टीम भावना का होना बेहद जरूरी है इसलिए हम लोग संगठन द्वारा जो कार्यक्रम निर्धारित किए गए हैं उन सबको अपना कर्तव्य मानते हुए कार्यक्रमों

की ऐतिहासिक सफलता के लिए एकजुट होकर मेहनत करें एवं समाज में यह संदेश दे कि भाजपा हमेशा रचनात्मक एवं सामाजिक कार्यों में आगे रहती है। बैठक में मंडल के सभी पदाधिकारियों को अलग-अलग कार्यक्रम का प्रभारी भी नियुक्त किया गया।

बैठक का संचालन मंडल महामंत्री निर्मल आर्य एवं अंत में आभार प्रकट मंडल उपाध्यक्ष ध्रुव शर्मा ने किया बैठक के प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत मंडल मंत्री शिवराज यादव ने किया बैठक मुख्य रूप से अरविंद वर्मा, निर्मल आर्य, मनीष अग्रवाल, ध्रुव शर्मा, सुनीता आर्य, दिवाकर शर्मा, शिवराज यादव, जितेंद्र गुर्जर, रज्जन भदौरिया विधिराम कटार, अरविंद जैन आदि कार्यकर्ता मौजूद थे।

फिंगर प्रिंट शाखा में पदस्थ आरक्षक देवेन्द्र बने प्रधान आरक्षक

भिंड। पुलिस विभाग द्वारा जारी आरक्षक से लेकर कार्यवाहक प्रधान आरक्षक की पदोन्नती के लिए सूची जारी की गई है। शुक्रवार को उपपुलिस अधीक्षक कमलेश सिंह खरपुरे एवं प्रभारी फिंगर प्रिंट विशेषज्ञ ने आरक्षक देवेन्द्रसिंह की पदोन्नति करते हुए प्रधान आरक्षक की उनके बाजू पर फीती लगाकर उनका प्रमोशन किया गया। आरक्षक देवेन्द्र जो फिंगर प्रिंट शाखा में विगत वर्षों से सफल एवं उत्कृष्ट कार्य सम्पन्न किये हैं उन्होंने कई ब्लैक मर्डर एवं चोरियों में फिंगर प्रिंट की सहायता से ट्रेस लिए जो कार्य सरहनीय रहे। उप पुलिस अधीक्षक व एफएसएल एवं प्रभारी फिंगर प्रिंट विशेषज्ञ ने देवेन्द्र के उज्वल भविष्य की कामनाएं करते प्रमोशन के अवसर पर शुभकामनाएं एवं बधाई दी।



माता-पिता की असमय मृत्यु हो जाने पर मुख्यमंत्री बाल कल्याण योजना बनी बच्चों का सहारा

सहकारिता मंत्री डॉ भदौरिया ने वर्चुअल वितरित किए स्वीकृति पत्र

भिंड। भिंड जिले के अंतर विधानसभा क्षेत्र के पुरवशी मोहल्ला निवासी नरेंद्र एवं उनकी पत्नी कमला की असमय मृत्यु 06 मार्च 2021 को हो जाने से चार बच्चों के जीवन में छाप अंधेरे में मुख्यमंत्री बाल कल्याण योजना सहारा बनी है।

सहकारिता मंत्री डॉ अरविंद सिंह भदौरिया ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए बच्चों की दादी श्रीमती बल्ली देवी से चर्चा की एवं अविभागीय अधिकारी उदय सिंह सिकरवार ने गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में श्रीमती बल्ली देवी को स्वीकृति आदेश प्रदान किए। योजना के तहत प्रत्येक बच्चे को 5000 रुपये प्रतिमाह की पेंशन राशि के साथ संरक्षक को राष्ट्रीय खाद्य



सुरक्षा अधिनियम के तहत निःशुल्क खाद्यान्न प्रदान किया जाएगा, इसके अलावा बच्चों की पढ़ाई लिखाई की व्यवस्था शासन द्वारा निःशुल्क की जाएगी। मुख्यमंत्री बाल कल्याण योजना 2021 के तहत ऐसे बच्चे जिनके माता पिता

की मृत्यु 1 मार्च 2021 से 30 जून 2021 के बीच हुई है, अनाथ हुए बच्चों को आर्थिक सहारे के साथ साथ खाद्यान्न सुरक्षा एवं पढ़ाई लिखाई की पूर्ण व्यवस्था प्रदान करने हेतु प्रावधान किया गया है।

पत्रकार सम्मेलन सम्पन्न : पत्रकारों के हितों में कई संकल्प पारित किये गए

भिंड। शुक्रवार को मध्यप्रदेश प्रेस क्लब अध्यक्ष सत्यनारायण शर्मा की अध्यक्षता में जिले के सभी पत्रकारों की बैठक श्रीधर गोस्वामी धर्मशाला अटैरि रोड भिंड में आयोजित की गई। इसमें अंचल तथा शहर के सभी पत्रकार संगठनों के सदस्य जिनकी संख्या एक सैकड़ से अधिक थी, शामिल हुए। गहन विचार विमर्श के बाद आपसी मतभेद भुलाकर जनहित में कार्य करने तथा पत्रकारों के हितों की रक्षा का संकल्प लेते हुए यह तय किया गया कि कोई भी पत्रकार सोशल मीडिया पर अन्य किसी भी साधों के परिवार तथा उसके स्वयं के चरित्र हनन के समाचार पोस्ट नहीं करेगा। यदि उसके खिलाफ पुख्ता सबूत हैं तो उन सबूतों के साथ आज की बैठक में गठित की गई समितियों के समक्ष रखेगा। संबंधित समिति शिकायतों की छानबीन करके अपनी रिपोर्ट अनुशासन समिति को देगी। इस



पर निर्णय लिया जायेगा। संबंधित के विरुद्ध आवश्यक कार्यवाही की जायेगी। सर्व सम्मति प्रस्ताव पारित करते हुए बैठक में तीन समितियों के गठन करने का निर्णय लिया गया पहली अनुशासन समिति, दूसरी मॉनिट्रिंग समिति, तीसरी समन्वय समिति रहेगी। प्रत्येक समिति में पांच-पांच पत्रकार शामिल किये जायेंगे। यह भी संकल्प पारित किया गया कि किसी भी पत्रकार को नीचा दिखाने के उद्देश्य से कोई भी पोस्ट नहीं किया

जायेगा। सर्वसम्मति से इन प्रस्तावों को स्वीकार किया गया। पत्रकारों ने अपने विचार व्यक्त करते हुए संगठन को सुदृढ़ बनाने के लिए अपनी दृढ़ता बतायी। यह भी तय किया गया कि कोई भी पत्रकार यदि किसी अधिकारी अथवा नेता के विरुद्ध सम्प्राण कोई खबर प्रकाशित करता है तो अनवश्यक रूप से उस अधिकारी अथवा नेता की जनहित विरोधी कार्यवाहियों का समर्थन नहीं करेगा। बैठक में वरिष्ठ पत्रकार राकेश शर्मा,

भानु श्रीवास्तव, प्रदीप चौधरी, अब्बास अहमद, परानिधेश भारद्वाज, सौरभ शर्मा, विवेक जोशी, गणेश भारद्वाज, संजय पाठक, सुभाष त्रिपाठी, विश्वनाथ श्रीवास, कौशल शर्मा, मनीष ऋषिधर, शिवकुमार समाधिया, दीपक चौधरी, पंकज द्विवेदी, पीयूष श्रीवास्तव, शैलेन्द्र मिश्रा, मायाराम मिश्रा, कमल किशोर शर्मा, अजय शर्मा, गिरीश जोशी, दिनेश सोनी, दिलीप सोनी, प्रमोद भदौरिया, संजय शर्मा, शशिकांत गोयल, हजरत हयात, ब्रजेश यादव, आदित्य द्विवेदी, गिरांज पाण्डेय, पिकी श्रीवास्तव, प्रेमनारायण शर्मा, अश्वयुज जोशी, हसरत अली, श्यामसुंदर उपाध्याय, धर्मेन्द्र ओझा, प्रदीप राजावत, विक्रान्त सिंह परमार, गणेश शाक्य, शुभम जैन, आलोक भारद्वाज, दीपेन्द्र बौहरे, रविराम प्रजापति, विवेक त्रिपाठी, सहित एक सैकड़ से अधिक पत्रकारण उपस्थित रहे।

योग से विकसित होती है शारीरिक, मानसिक व आत्मिक शक्ति : आशुतोष शर्मा नंदू

भिंड। खेल एवं युवा कल्याण विभाग भारत सरकार द्वारा संचालित नेहरू युवा केंद्र भिंड के ब्लॉक कोऑर्डिनेटर आशुतोष शर्मा नंदू ने दिया योग करने का संदेश उन्होंने बताया कि 21 जून 2021 को विश्व योग दिवस का अवसर है कोरोना के दौर में 1000 परिवारों से फोन कॉल के माध्यम से संपर्क बनाया और उनसे आग्रह किया प्रातः प्रतिदिन घर पर ही रह कर अपने संपूर्ण परिवार के साथ योग करें एवं अपनी उर्जा को बढ़ाएं इस समय कोरोना का दौर है तो अपनी प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाने के लिए योग अत्यंत आवश्यक है तभी यह संभव हो सकता है कि हम अपने शरीर से रोग एवं विकारों को दूर कर सकते हैं योग करने की फायदे अनेकानेक शरीर को लचीला और मजबूत बनाता है जिम में आप किसी खास अंग का ही व्यायाम कर पाते हैं जबकि योग से शरीर के संपूर्ण अंग प्रत्यंगों, ग्रंथियों का व्यायाम होता है। जिस वजह से हमारे सारे अंग स्वच्छ रूप से अपना कार्य करते हैं क्योंकि योग से हमारे शरीर के अंगों को बल

मिलता है जिससे हमारा शरीर दिन-प्रतिदिन लचीला और मजबूत होता जाता है।

तरो-ताजा और स्फूर्ति बनाए रखता है नियमित योग से आप खुद को प्रकृति के नजदीक महसूस करते हैं जिससे आप पूरे दिन तरोताजा और स्फूर्ति महसूस करते हैं। मानसिक तौर पर भी आप शांत रहेंगे जिससे तनाव भी दूर होगा।

मन को रखे शांत :

जब मन मस्तिष्क शांत होंगे तो तनाव भी दूर होगा। नियमित योग आसनों और ध्यान से मस्तिष्क शांत होता है और शरीर संतुलित रहता है। योग से दिमाग के दोनों हिस्से दुरुस्त काम करते हैं जिससे आंतरिक संचार ठीक होता है। नियमित योग से सोचने की क्षमता और सृजनतात्मकता वाले हिस्सों में संतुलन बढ़ता है। इससे बुद्धि तेज और शार्प होती है साथ ही आत्मनियंत्रण की शक्ति में भी तेजी से वृद्धि होती है। रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाए योगाभ्यास से चेहरे पर चमक आती है। शरीर



में दिन-प्रतिदिन रोगों से लड़ने की क्षमता बढ़ती है। बुढ़ापे में भी स्वस्थ बने रहते हैं। शरीर निरोग, बलवान और स्वस्थ बनता है। तनाव से रखे दूर योग के नित्य अभ्यास से मांसपेशियों की अच्छी कसरत होती है। जिस कारण तनाव दूर होता है, ब्लड प्रेशर-कॉलस्ट्रॉल कंट्रोल होता है, नौद अच्छी आती है, भूख भी अच्छी लगती है और पाचन भी सही रहता है। इसके नियमित अभ्यास से तनाव धीरे-धीरे पूर्णरूप से खत्म हो जाता है।

दर्द और मोटापा से रखे दूर :

योग से शरीर फ्लेक्सिबल होता है और शरीर को शक्ति मिलती है। इसके नियमित अभ्यास से पीठ, कमर, गर्दन, जोड़ों के दर्द की समस्या तो दूर होती ही है साथ ही योग आपके शरीर की खराब मुद्रा की संरचना को ठीक करता है जिससे भविष्य में होने वाले दर्द से सही रहता है। योग का अभ्यास हमारे मन को संयमी बनाता है। योगाभ्यास से दुबला

पतला व्यक्ति भी ताकतवर और बलवान बन जाता है। योग आपको अनुशासन समझाता है, योग आपके मन को तैयार करता है, योग आपको मैच्योर बनाता है, योग आपको अंधकार से बचाता है। योग उनके लिए है जो अन्याय से बचने में बदलना चाहते हैं, जो इस ब्रह्मांड के सत्य को समझना चाहते हैं, जो शक्ति सम्पन्न होना चाहते हैं और योग उनके लिए भी हैं जो हर तरह से स्वस्थ होना चाहते हैं। योग आपको स्वस्थ और सुंदर बनाता है। आप चाहे किसी भी धर्म से हों, यदि आप स्वयं को बदलने के लिए वचनबद्ध है तो योग आपकी मदद अवश्य करेगा। अब आप स्वयं तय करें कि आप योग क्यों करना चाहते हैं और क्यों नहीं करना चाहते हैं। हम आपको यही सलाह देंगे, नियमित योग करें! अपने तन और मन को स्वस्थ रखें।

रोग रखे दूर :

योग से श्वास की गति पर नियंत्रण बढ़ता है जिससे श्वास सम्बन्धित रोगों में बहुत लाभ

मिलता है जैसे दमा, एलर्जी, साइनोसाइटिस, पुराना नजला, सर्दी-जुकाम आदि रोगों में तो योग का ही अंग प्राणायाम बहुत फायदेमंद है। ऐसे आसन जिनमें कुछ समय के लिये सांस को रोक कर रखा जाता है। जो हृदय, फेफड़े और धमनियों को स्वस्थ रखने में सहायक होता है। ऐसे आसन आपके दिल को फिट रखते हैं। इससे फेफड़ों को ऑक्सीजन लेने की क्षमता बढ़ती है जिससे शरीर की कोशिकाओं को ज्यादा ऑक्सीजन मिलता है। जिससे शरीर पर सकारात्मक प्रभाव पड़ता है।

रक्त संचार को सही करता है :

विभिन्न प्रकार के योग और प्राणायाम से शरीर में रक्त का प्रभाव ठीक होता है। नित्य योग से मधुमेह का लेवल घटता है। यह बैड कोलेस्ट्रॉल को कम करता है इस कारण मधुमेह के रोगियों के लिए योगा बेहद आवश्यक है। सही रक्त संचार से शरीर को ऑक्सीजन और पोषक तत्वों का संवहन अच्छा होता है जिससे त्वचा और आन्तरिक अंग स्वस्थ बनते हैं।

वन-टू-वन

मांगों लेकर नर्स 25 से जा सकती है हड़ताल पर

ज्वालियर। अपनी मांगों को लेकर नर्स 10 जून से लगातार चरणबद्ध आंदोलन के बाद भी अब तक सरकार ने न तो इनसे कोई बात की और न ही इनकी मांगों पर कोई विचार किया। सरकार द्वारा किए जा रही अनसुनी से नाराज नर्सों अब हड़ताल पर जाने की तैयारी कर रही हैं। प्रदेश व्यापी ये हड़ताल नर्सों एसोसिएशन के बैनर तले 25 जून से नर्सों हड़ताल पर जा सकती है। आंदोलन कर रही शासकीय मेडिकल कॉलेज की नर्सों को अब स्वास्थ्य विभाग की नर्सों ने भी अपना समर्थन दे दिया है। स्वास्थ्य विभाग की नर्सों ने नर्सों एसोसिएशन के बैनर तले बीते रोज सिविल सर्जन को ज्ञापन देकर साफ बता दिया कि यह आंदोलन अब रुकेगा नहीं। अगर नर्सों की हड़ताल हुई तो ज्योरोग्य अस्पताल से लेकर जिला अस्पताल मुरार सहित सभी सरकारी अस्पतालों में स्वास्थ्य सेवाएं चरमरा जाएगी।

युवक और इलेक्ट्रीशियन ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

ज्वालियर। शहर के जनकगंज थाना क्षेत्र के गोल पहड़िया पर स्थित शंकर कालोनी में बीती रात एक युवक ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। वहीं सिरोल थाना क्षेत्र के सचिन तेंदुलकर मार्ग पर स्थित हरदौल गार्डन के पास रहने वाले इलेक्ट्रीशियन ने फांसी लगाकर अपनी जीवनलीला समाप्त कर ली। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार शंकर कालोनी निवासी रूपकिशोर पुत्र ध्रुव सिंह जाटव आईटीआई कर रहा था। एक साल पहले ही उसकी शादी हुई थी। उसकी पत्नी मायके में आयोजित शादी समारोह में शामिल होने के लिए टीकमगढ़ गई है। रूपकिशोर भी पिता के साथ शादी में शामिल होने के लिए गया था। पिता-पुत्र गुरुवार की सुबह ही टीकमगढ़ से लौटकर आए हैं। शादी समारोह में आने के बाद रूपकिशोर दिनभर पिता के साथ दुकान पर बैठा। रात को घर आया। खाना खाकर कमरे में सोने के लिए चला गया। सुबह कमरे में उसका शव फांसी पर लटका मिला। घटना की सूचना मिलते ही जनकगंज थाना पुलिस मौके पर आ गई और युवक के शव पीएम के बाद स्वजन को सौंप मर्मा कायम कर जांच शुरू कर दी है। वहीं सिरोल थाने के हरदौल गार्डन के पास स्थित न्यू बस्ती में निवास करने वाला भारत सिंह पुत्र सुरेश सिंह कदम बिजली का काम करता था। भारत गुरुवार की रात को घर आया और कमरे में चला गया। कुछ समय बाद ही उसका शव फांसी पर लटका मिला।

रामकिशन शर्मा ने लगवाई वैक्सीन कलेक्टर ज्वालियर को दी दुआएँ

ज्वालियर। जिला स्वास्थ्य विभाग के सहयोग से कांफेडरेशन आफ आल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) द्वारा आज से मोबाइल वैन वैक्सीनेशन शुरू किया गया है। इस वैक्सीनेशन का उद्देश्य बाजार बाजार जाकर व्यापारियों को, उनके कर्मचारियों को, हबबाल, पहेदार और ग्राहकों को वैक्सीनेट करना है। आज इसका शुरुआत लोहिया बाजार से किया गया तत्पश्चात दौलतगंज, टोपी बाजार, दही मण्डी में वैक्सीनेशन कार्य संपन्न हुआ।

ऊर्जा मंत्री तोमर ने ज्वालियर में झाड़ियां और घाँसले साफ किए

उतरते ही बोले: मेटेनेंस की हकीकत दिख रही है

ज्वालियर। कमलनाथ कैबिनेट में मंत्री रहते हुए नाली, गड्डों में कूदकर सफाई व्यवस्था की पोल खोलने वाले प्रद्युम्न सिंह तोमर अपने कार्यों से चर्चा में रहते हैं। ऊर्जा मंत्री तोमर शुक्रवार को ट्रांसफार्मर और पोल पर चढ़कर अनोखे अंदाज में सफाई व्यवस्था की पोल खोलते दिखे।

शुक्रवार सुबह मोतीझील बिजली कंपनी के कार्यालय पर निरीक्षण कर लौट रहे मंत्री को कार्यालय के सामने ट्रांसफार्मर पर चिड़ियों का घोंसला, झाड़ियां, बेल उगी दिखीं। यहां रुकने के बाद ऊर्जा मंत्री तोमर ने अफसरों के सामने

खुद ट्रांसफार्मर पर चढ़े

इसके बाद ऊर्जा मंत्री तोमर ने सीढ़ी मंगाई, करंट से बचने रबर ग्लव्स पहने और ट्रांसफार्मर पर चढ़ गए। जब मंत्री सीढ़ी पर चढ़े थे तो अफसरों के सिर नीचे झुके थे। मंत्री ने चिड़िया का पुराना घोंसला हटाया, झाड़ियां हटाकर सफाई की।



पहले आंखे तरेरीं और उनको आईना दिखाने खुद सीढ़ी मंगाकर ट्रांसफार्मर पर चढ़ गए। उन्होंने खुद झाड़ियों को साफ किया। नीचे उतरकर ऊर्जा मंत्री ने कहा कि मेटेनेंस की हकीकत दिख रही है। दोषी कर्मचारी प्रशासनिक सर्जरी के लिए तैयार रहें। उन्हें इस

लापरवाही पर नोटिस दिया है। बिजली कंपनी साल में दो बड़े मेटेनेंस करती है। एक प्री-मानसून और दूसरा पोस्ट-मानसून। प्री-मानसून में ज्यादातर यही होता है कि ट्रांसफार्मर की प्रॉपर सर्विस के साथ-साथ ट्रांसफार्मर, पोल व तारों के आसपास पेड़ की झाड़ियां, चिड़ियों के



घोंसले हटाए जाते हैं। इससे मानसून के समय ट्रिपिंग का कारण यह झाड़ियां और पेड़ों की डाले न बनें। इस कारण घंटों बिजली गुल रहने पर जनता परेशान होती है। पर इसकी जमीनी हकीकत शुक्रवार सुबह उस समय दिखाई दी, जब प्रदेश के ऊर्जामंत्री अपने गृह जिला में

विद्युत कंपनी के मोतीझील कार्यालय पहुंचे। वह सुबह औचक निरीक्षण के मूड में गए थे। पर वह उस समय दंग रह गए जब देखा कि कार्यालय के सामने ट्रांसफार्मर पर झाड़ियां उग रही थीं। चिड़िया का पुराना घोंसला बना था। इस पर वह काफी नाराज हुए।

ससुराल में ससुर की रिवाँल्वर चेक कर रहा था सराफा कारोबारी, गोली चलने से मौत

ज्वालियर। ज्वालियर के 32 वर्षीय सराफा कारोबारी की ससुराल में गोली लगने से मौत हो गई। मथुरा के धौलीयाऊ इलाके में सराफा कारोबारी की ससुराल है। वह पत्नी के साथ ददिया ससुर को देखने के लिए गए थे। इसी दौरान ससुर की लाइसेंसी रिवाँल्वर देखने लगे, तभी अचानक गोली चली और सीने में लगी। युवक को परिजन तत्काल अस्पताल ले गए लेकिन उन्हें बचाया नहीं जा सका। कारोबारी की मां की डेढ़ माह पहले ही कोरोना से मौत हुई थी। इस घटना से सराफा बाजार के व्यापारियों में शोक की लहर छा गई है। इसके चलते गुरुवार को सभी व्यापारियों ने अपने प्रतिष्ठान बंद रखे।



साथ बुधवार को मथुरा के धौलीयाऊ स्थित ससुराल गए थे। ददिया ससुर से मिलने के बाद वह ससुराल में ऊपर कमरे में चले गए। यहां कमरे में कोई और नहीं था। इसी दौरान वह ससुर हरिओम अग्रवाल की रिवाँल्वर देखने लगे। तभी अचानक गोली चल गई, जो उनके सीने में लगी। परिजन उन्हें अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। सूचना मिलते ही एसपी सिटी मारुतण्ड प्रकाश सिंह संभालता था। विपुल की दो बेटियां हैं। राजेंद्र की पत्नी मधु का कोरोना के चलते 26 अप्रैल को निधन हो गया था। विपुल के मामा स्वतंत्र गोंयल ने बताया कि विपुल के ददिया ससुर की तबीयत खराब है। इसके चलते वह अपनी पत्नी श्वेता के

बाजार गया था युवक, घर में घुसकर की छेड़छाड़, बच्चे को जान से मारने की धमकी देकर दुष्कर्म किया

ज्वालियर। ज्वालियर में एक महिला के साथ उसके ही पति के दोस्त ने दुष्कर्म कर दिया। इतना ही नहीं महिला को पीटा और धमकाया। घटना उपनगर ज्वालियर के किलागेट की है। घटना के समय महिला का पति बाजार गया था। मामले की शिकायत ज्वालियर थाना में की गई है। पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। फिलहाल आरोपी फरार है। उपनगर ज्वालियर जामा मस्जिद के पीछे किला गेट निवासी 22 वर्षीय महिला अपने पति एक बच्चे के साथ रहती है। दो दिन पहले महिला का पति खरीदारी करने बाजार गया था। तभी पति का दोस्त धर्मेन्द्र करोसिया उनके घर पर आया। धर्मेन्द्र ने पति के बारे में पूछा और जब महिला ने मार्केट जाने का बताया तो आरोपी उससे छेड़छाड़ करने लगा। उसने विरोध किया तो आरोपी उसे जबरन घसीटकर अंदर वाले कमरे में ले गया और बच्चे को मारने की धमकी देकर उसके साथ दुष्कर्म किया। वारदात के बाद आरोपी वहां से धमकाता हुआ भाग गया।

कर्ज के तनाव में दे दी जान इलेक्ट्रीशियन चलाता था सोसायटी



ज्वालियर। ज्वालियर में कर्जदारा के बार-बार दरवाजे पर आकर परेशान करने से तनाव में आए युवक ने फांसी लगाकर जान दे दी। घटना शुक्रवार को हरदौल गार्डन सिरोल की है। मृतक इलेक्ट्रीशियन था। साथ ही वह सोसायटी भी चलाता था। लॉकडाउन में उसने कई लोगों से पैसा लिया पर जिनको दिया उन्होंने नहीं लौटाया। जिन्होंने पैसा दिया था वह उसे परेशान कर रहे थे। जिस कारण वह कई दिन से तनाव में था। शुक्रवार सुबह उसने फांसी लगाकर जान दे दी। घटना का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने शव को निगरानी में लेकर मर्मा कायम कर लिया है। कौन परेशान कर रहा था यह पता

नहीं चल सका है। सिरोल के हरदौल गार्डन के पास रहने वाले भारत सिंह कदम पुत्र सुरेश सिंह कदम इलेक्ट्रीशियन था। साथ ही सोसायटी बिजनेस भी चलाता था। सोसायटी में कई लोगों का ग्रुप बनाकर वह पैसे जमा करता। हर महीने एक सदस्य एक महीने की जमा रकम को ब्याज पर उठाता है। ऐसे ही हर सदस्य का एक बार टर्न आता है। पर कुछ दिन से कर्ज के चलते वह परेशान चल रहा था। शुक्रवार को वह गार्डन में गया वहां दुपट्टा का फंदा बनाकर कूदे पर अटक गया और फांसी लगाकर जान दे दी। घटना का पता चलते ही परिजन ने उसे उतारने का प्रयास किया।

साझा प्रयासों से चिकित्सा के क्षेत्र में ज्वालियर-चंबल अंचल की दिल्ली पर निर्भरता कम हुई है : तोमर

ज्वालियर। ज्वालियर-चंबल अंचल की चिकित्सा के क्षेत्र में दिल्ली और अन्य बड़े शहरों से निर्भरता कम करने के लिये केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा पूरा सहयोग दिया जा रहा है। सभ्य के साझा प्रयासों से ज्यारोग्य चिकित्सालय समूह से लेकर दोनों संभागों के जिला चिकित्सालय, सामुदायिक स्वास्थ्य व प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों तक स्वास्थ्य सेवाओं का तेजी से विस्तार हो रहा है। यह बात केन्द्रीय कृषि, किसान कल्याण, ग्रामीण विकास, पंचायतीराज एवं खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री श्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कही। श्री तोमर ज्वालियर - चंबल संभाग के सभी आठों जिलों को चिकित्सा उपकरणों का वितरण कर रहे थे। राज्यसभा सांसद एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कार्यक्रम को वचुंअल संबोधित किया। इस अवसर पर प्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, उद्योगिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री भारत सिंह कुशवाहा, सांसद ज्वालियर श्री विवेक नारायण शेजवलकर व सांसद गुना श्री के पी एच यादव भी मंचासीन थे।



कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केन्द्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कहा कि ज्वालियर-चंबल संभाग में स्वास्थ्य सेवाओं के विस्तार की कड़ी में दोनों संभाग के डेढ़ दर्जन सरकारी अस्पतालों में ऑक्सीजन प्लांट स्थापित करने का काम जारी है। साथ ही ज्वालियर-चंबल अंचल के लगभग डेढ़ दर्जन अस्पतालों में पोर्टेबल एक्स-रे मशीनें दी गई हैं। इसके अलावा जिला चिकित्सालयों की पुरानी मशीनों को डिजिटल एक्स-रे मशीनों में तब्दील कराया गया है। ज्वालियर के आरोग्यधाम, जिला चिकित्सालय श्योपुर व सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र अम्बाह में सीटी स्कैन मशीन उपलब्ध कराई गई हैं। मुरैना व श्योपुर जिले को 8 एम्बुलेंस व जिला चिकित्सालय मुरैना में ब्लड सेपरेटर मशीन उपलब्ध कराई गई है। केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने दृढ़ इच्छाशक्ति के साथ कोरोना से निपटने के प्रयास किए हैं, जिसके सार्थक परिणाम सामने आए हैं। उन्होंने कहा कोरोना की दूसरी लहर में सामने आई चिकित्सा संबंधी समस्याओं से निपटने में भी सरकार ने पूरी दृढ़ इच्छाशक्ति के साथ काम किया है। साथ ही

कोरोना की तीसरी लहर को रोकने के लिए टीकाकरण महाअभियान चलाया जा रहा है। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने 18 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के लोगों को भी निःशुल्क कोरोना टीका लगाने का निर्णय लिया है। केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर ने कहा कोविड प्रोटोकॉल का पालन और टीकाकरण के जरिए ही हम कोरोना को हरा सकते हैं। उन्होंने कहा इसके लिए पोलियो टीकाकरण की तरह तेज गति से कोरोना टीकाकरण अभियान चलाया जाएगा। उन्होंने आह्वान किया कि इस पुनीत अभियान में सभी लोग सहभागी बनें। अपनी जान जोखिम में डालकर शासकीय दायित्वों के साथ-साथ मानवीय दायित्वों का निर्वहन करने वाले मेडिकल व पैरामेडिकल स्टाफ, जिला प्रशासन, सफाई कर्मी और विभिन्न विभाग के शासकीय सेवकों, पुलिस कर्मियों, सामाजिक संस्थाओं के प्रति श्री तोमर ने धन्यवाद व्यक्त किया। कार्यक्रम को वचुंअल संबोधित करते हुए राज्यसभा सांसद एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा कि केन्द्र व राज्य सरकार ने कोरोना से निपटने के लिये पूरी प्रतिबद्धता के साथ प्रयास किए हैं।

PRABAL RAJAWAT (medicine counselor) M.9584013254

AirSON PHARMA

PRASHANT BHADOURIYA M.8279318693

Patient Home Care Services

WE care for you

24 hours healthcare facilities at home Patient and child care taker facilities male and female All nursing care at home Hospital duty SOS .nursing staff available All specialist and consalting at your home Blood urine sample collect your home

Shivendra singh (Gwalior diagnostic) M.9713193637

Near madhav plaza lashkar Gwalior 474001

SOMYA GROUP

सौम्या डिजिटल सर्विसेस

सभी प्रकार के ऑनलाईन कार्य किये जाते है।

आयुष्मान कार्ड	फोटो कॅपी	पेन कार्ड
अर्जेन्ट फोटो	वाहन बीमा	कलर प्रिन्ट
खसरा खतौनी	रेल्वे/बस टिकट	लाईट बिल
कॉलेज / स्कूल फीस	आय प्रमाण	MOBILE/DTH
जीवन प्रमाण पत्र	मूल निवासी	आय/जाति
समग्र आईडी	बिल भुगतान	झायपिंग लायसंस
हेल्थ इन्सोरेन्स	पर्सनल इन्सोरेन्स	वाहन बीमा

9713253992, 8889981102